
esztőségünknek van egy gyako- 
látogatója, aki nagy előszeretet- 

atlankodik a kiadóhivatalpan is, 

nindig kap egy-egy jó szót és 

dolgokat is, amelyek nem a lelket 

Itak táplálni. Ez a kis Jancsi gye- 

öt esztendős, világos eszü, ked- 

zeretetreméltó emberpalánta, aki 

oletárgyermek nem irigylésremél- 

át élil. Apja idegenben lézeng, 

összeállt egy másik emberrel, aki 

mogatja, hanem inkább terhére 

incstelen familiának. A Jancsit se 

szereti, legalább is az italt job- 

dveli és igy nem csoda, ha a 

mig anyja egész napon át ke- 
ttán futkos, idejét az utcán tölti. 

pokban éppen akkor állitott be a 

ivatalpa, mikor egy másik hason- 

zán senki gyerekeit rendszerint ki- 

rzük viszonyaik felől, hogy utána- 

megmenthessük az emberi társa- 

részére. Jancsika végszóra érke- 

mikor sorstársát kioktatták, hogy a 

ás szégyen és különben is, ha a 

meglátja, bekisérli. 

Dh, ne tessék félni, - mondotta 

a koldulás nem olyan vesze- 

Azt én is tudom. 

ll töli t és a következő pillanatban már 

fordult az ajtón, hogy nemsokára 
rjen és mutassa, amint a marká- 

leit szorongat... 

zekről az elhagyatott, koldus- 

ekről is essék már egyszer szó. 

a Bánság fővárosában terek és 

ahol két lépést nem lehet tenni, 

z ember beléjük ne ütközzék. 

nyok vegyesen, piszkosan, ma- 

n, elhanyagoltan, fésületlenül, 

san, nyáron a nap tüző hevétől 

, télen a hidegtől remegve. Van 

k négy évestől egészen tizen- 

vesig. Mint az orgonasipok sely- 

neklik, hörgik: 

sak egy leit kérek, naccsága.. 

lozik tójéka is igen kedvelt gyüle 

dős kislányka a kilenc órás elő- 

lőtt is ott vacogott még. Nem 

tazamenni, félt, hogy kikap, mert 

tta, hogyha pénz nélkül, vagy 

pénz nélkül mer hazamenni, 

pánkodjunk, hogy a rossz szülők 

a ugy, a társadalom nemtörő- 
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boruutáni korszellen és más egyéb, 

amit Ilyenkor a saját lelkiismeretünk 

megnyugtatására hangoztatni szoktunk. 

Tényeket irunk le, szomoru, elkeseritő, 

feiháboritó tényeket, melyek naponta 

itt játszódnak le szemeink előtt és a 

megszokás folytán már nem is szomori- 

tanak el, már nem is kesergünk és fel- 

háborodásunk enyhe mosollyá szelidül. 

Eszünkbe sem jut talán, hogy önmagunk- 

ban felvessük a kérdést, mi legyen ezek- 

ből a gyermekekből? Járnak-e Iskolá- 

ba? Törődik-e velük valaki? Esznek-e? 

Meg lehet-e menteni őket a jövendő 

számára? 

lehet-e...? 

Egy iyen nagyobbacska kolduló lány- 

nyal volt taláikozásunk. Beszélgetésbe 

elegyedtünk vele, mert meg akartuk tun- 

hogyan él, tanult-e valamit, miként 

képzeli el a jövőjét és egyáltalában az 

egész életet? Gondoltuk, hogy talán a 

missziós nővérek révén sikerül valamit 

érdekében tenni. Soha mosoly ugy bele 

nem sajgott szivünkbe, mint ennek a ta- 

lán tizenegy-tizenkét éves lánykának 

koraérett, cinikus mosolya és a fiatal, 

még nem teljesen lekopott ártatlanság 

hamva alól előtörő kárhozatosan csábitó 

tekintete. Látszott rajta, hogy nem igen 

figyel és nem Is igen fogja fel a szavak 

értelmét. Egyszerre csak ránditott egyet 

a vállán és durcás türelmetlenséggel igy 

szólt: 

- Ugyan, mit 

husz lel! és.. 

És itt nem folytatjuk tovább a beszél- 
getést, amely részünkről különben is 

véget ért, mert a lelki eldurvulás, a szé- 

gyenérzet, a szemérem hiányának olyan 

piszkosan hömpölygő szennyhullámai 

ömlöttek felénk, melyek leirása egy 

szexuálpathologiai szakfolyóiratban is 

csak kihagyásokkal volna lehetséges. 

Divatos mostanában szociográfiáról 

beszélni, társadalomkutatásban élik ki 

magukat egész csoportok. Falut járnak, 

tanulmányozzák a népéletet, leirják az 

egészségügyi, erkölcsi, táplálkozási, la 

kás- és munkaviszonyokat, Gyönyörü ta- 

nulmányokat irnak és kétségtelenül tesz- 

nek is a nép érdekében. Minden tiszte- 

letünk és becsülésünk azoknak, akik ko- 

moly elhivatottsággá érlelik magukban 

az elhatározást, hogy a népélettel ki- 

vánnak foglalkozni, minden nemzet ős- 

erejét, a népet, menteni, életviszonyait 
javitani kivánják. Egy-egy falulátogatás, 
a néprajzi adatok összegyüjtése, a hibák 

dumál annyit. Adjon 

ge, a gazdasági viszonyok, a há- 
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melyekkel ezek a hipák kiküszöbölhe- 

tők, vezérfonal megállapitása a nép 

egészségesedése felé többet ér, mint 

száz és száz gyönyörü szóvirágos szó- 

noklat, száz parlamenti ülés, melyen a 

pártok vaskos gorombaságokat vagdos- 

nak egymás fejéhez. 

Régi tudomány a szociográfia, de 

csak ujapban ébredtek tudatára müve- 

lése fontosságának. Nálunk a király 

Öfelsége védnöksége alatt ezeknek a 

falulátogató csoportoknak munkássága 

a jobb jövő reményét kelti az ember- 

ben. Ha a kezdeti lendület el nem lany- 

hul és a lelkesedés szokványos munká- 

vá nem szürkül. Ilyen szép kezdeménye- 

zés az ifjuság mozgósitása is hasznos 

közmunkák végzése érdekében. Egy 

millió munkanapot jelent e2 ingyen a 

köz érdekében ez a mostani mozgósitás. 

Talán nem is annyira a végzett munka a 

fontos epben a megmozdulásban, mint 

inkább az, hogy az ifjuságban felkeltik 

a közösségi érzést, tudatába nevelik, 

hogy minden embernek kötelességei 

vannakaközösségiránt.Ez az emberbarátj 

érzés, ha általánossá válik, az, ami zálo- 

ga lehet a jobb és szebb jövőnek, a 

megértésnek, a testvéri együttérzésnek, 

alkalmas arra, hogy a nemzeti érzés tul- 

hajtásait lecsiszolja és nemes embe- 

riességben felolvassza. 

Hol marad azonban ez a közösségi 

érzés az utcán nevelődő, elhagyott, 

kolduló gyermekek iránt? Ezeknek ösz- 

szegyüjtése és napközi otthonokban va- 

ló elhelyezése jó és olcsó befektetés 

lehetne. Hiszen ilyenekből soha nem 

válhatik a társadalom hasznos tagja, ha 

meg nem állitják életének korán lejtős- 

megtakarit a róluk való nemgondosko- 

később drágán fizeti 

meg rendészeti, igazságszolgáltatási 

költségek cimén. Nem szólva arról a 

negativumról, amit ezreknek és ezrek- 

nek az épitő munkából való kikapcsolá- 

sa jelent. Elővenni a gyermekeket, de 

elővenni a szülőket is. Mert a szülők 

azok a legtöbb esetben, akik koldulás- 

ra nevelik gyermekeiket. A szociográ- 

fiának feladata ezeket a tényeket fel- 

tárni, a szocietásnak pedig kötelessége 

ezeken a tényeken változtatni. 

Ezeken a szomoru tényeken nem vál- 

toztat az, hogy a Bánság fővárosában az 

erkölcsi pusztulásnak igy Kitett gyerme- 

kek A tár- 

sadalem szempontjából nem jelent vál- 

dás révén, azt 

kikutatása, az eszközök előteremtése, tozást, hogy milyen nemzetiségekből te- 

Cikkeink dánnyomápaa lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leveleket 
nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azniat a leladóknak vissza nem kuldjük 

re fordult utján. Amit a társadalom most 
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vődik össze. Tétessék lehetővé az itteni 
magyar társadalomnak, hogy hatósági 

ellenőrzéssel és segitséggel belenyul- 

jon ebbe a fertőpe. A segités eszkö- 

zei igen nagy számmal vannak. lt van 
a Magyar Nőegylet, a Református Nő- 

szövetség, a Katolikus Nőegylet, a Misz- 

szió, a sokféle hitvallásos és felekezetl 

leányegylet, ifjusági egylet, mindegyik- 

nek céljai között szerepel a szociális 

munka. Lehet-e és van-e nemesebb és 

humánusabb szociális hivatás, mint eze- 

ket a biztos pusztulásnak kitett gyerme- 

keket megmenteni a társadalom számá- 

ra? Megkezdi müködését a Patronázs- 

egylet is; ha ezek mind karöltve járnak 

el, ha egymást támogatva komolyan ne- 

kifognak ennek a szociális bajnak az 

orvoslásához, néhány rövid hét alatt el- 

tünnék ez a szégyenfoltja a Bánság fő- 

városának. A jóakarat bizonyára meg is 

van, megvan a készség is, csak a kez- 

deményezés hiányzott eddig. Egyházl 

és világi feladat egyaránt és ha ennek 
megoldására az összes illetékes ténye- 

zők összefognak, nincsen és nem lehel 

kétség, biztos az eredmény is. 

És adózzanak erre a célra elsősorban 

azok, akik nemromán állampolgárságu 

magyarok. Az a vezérigazgató, aki tőké- 

jét itt kamatoztatja, de a kamatokat 

nem nálunk költi el, hanem csak bridzs- 

pártiját rövid időre megszakitva, látoga- 

tóba jön ide és közben felveszi a ne- 
héz pénzeket, amelyekkel megint kül- 

földre siet, vagy az a vállalati vezető, 

aki szintén nemromán állampolgárságu 

magyar - egyáltalában az idegen ál- 

lampolgárságu magyarok jól dotált 

specialisták - és a többi is mind talán 

nem menne tönkre, ha havonta bizonyos 

összeget juttatna ilyen célra. Ezeknek az 

uraknak rendszerint más közösségük 

ugy sincsen a magyarsággal, minthogy 

az itteni magyar nemzetkisebbség ter- 

hére szerepelnek a statisztikápan. 

Egészen piciny szociográfiai pillanat. 

felvételt vetitettünk az olvasó elé: a 

kolduló emberpalánták az ut- 

cán. Talán meggondolkoztatja azokat, 

akik hivatottak segiteni és meggondol- 

koztatja azokat is, akik hivatalosak 
csirázó bün melegágyainak. kiirtására. Ha 

a közrendészet és a szociális kötele 

ségteljesités karöltve jár el, sok jövend 

bajnak lehet elejét venni és sok embert 
lehet megmenteni a társadalom szá 

mára. 

lehetséges lesz-e? 
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Vagyoucok tünése nercek alatt 

A londoni tőzsde fekete napja 
négyszáz millió font értékű 
árfolyamveszteséget okozott 

Európaszerte végigviharzik a tőzsdé- 

ken a hatalmas áresés. Tegnap az euró- 

pal szárazföldről átcsapott a baisse az 

angol szigetországba és fekete napot 

okozott a londoni tőzsdén. Londonban 

az értéktőzsdén a papirok már hétfőn 

kezatek esni, ez az esés azonban egye- 

lőre nem volt jelentekenyebb méretü. 

Most azután hirtelen beállott a zuhanás- 

szerü esés és az árfolyamok olyan mély- 

re szállottak le, amire 1931 óta nem volt 

példa. 

A londoni értéktőzsdén az árfolyam- 

veszteség most elérte egyetlen napon 

a négyszáz millió fontot, ami a mi pén- 

zünkben négyszázmilliárd leinek felel 

meg. A krach közvetlen oka az a nhir, 

hogy a vállalatokra külön nemzetvédel- 

mi adót vetnek ki. Neville Chamber- 

lain pénzügyminiszter - mint emléke- 

zetes - a mult napokban bejelentette, 

hogy mindazok a vállalatok, amelyeknek 

jövedelme meghaladja az évi kétezer 

font sterlinget, kötelesek lesznek külön 

adó miatt a parlamentiben már interpel- 

láció is hangzott el, amelynek során a 

pénzügyminisztert felszólitották, hozza 

nyilvánosságra a törvény végrehajtási 

utasitását, mert a bizonytalanság a tőzs- 

dén nagy áresést okozhat. A pénzügy- 

miniszter azt válaszolta, hogy ez a na- 

pokban megtörténik, hangoztatta azon- 

ban, hogy a kormány erről az adóról 

nem mondhat le. Ennek következménye 

volt azután a mostani árfolyamzuhanás. 

Anagy angol nemzetvédelmi kölcsön 

első részletének kipocsátása nem hozta 

meg a várt eredményt, sőt egyes politi- 

kusok és nemzetgazdászok szerint a ki- 

bocsátás kudarccal végződött. A kibo- 

csátás napját már hetekkel előbb teg- 

napra határozták meg. Most azután be- 

ütött a tőzsdén a nagy krach és ennek 

folytán azután a nemzetvédelmi kölcsön 

iránt senki sem érdeklődött. Az utolsó 

pillanatban az angol nemzeti banknak 

kellett közbelépnle azzal, hogy a kibo- 

csátott kölcsön nyolcvan százalékát kü- 

nemzetvédelmi adót fizetni. A tervezett léenböző intezményekkel vétette át. 
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a kormány írancianyelvű félhivatalosa mindazoknak, akik 
duiktatorikusan akarták megoldani a nemzeti 

munkavédelem kérdését 
A közvéleményben még mindig 

nagy hullámokat ver az az állitélagos 

terv, hogy rendelettör 

vény utján szabályozza a fajrománok 

kötelező alkalmaztatását a magánvál- 

lalatokban is. Az ország egyik legte- 

kintélyesebb ipari grémiuma, a Ro- 

mániai Fém és Bányaipari Szövet- 

ség, most tartott ülésén szintén fog- 

lalkozott a nemzet, munkavédelemre 

vonatkozó tervvel és egyhangulag 

határozati javaslatot fogadott el, 

amelyben 

csodálkozásának ad kifeje- 

zést, hogy ilyen rendelettör- 

vény eszméje felmerülhetett 

és tervezet készülhetett anélkül, hogy 

a törvény által elismert ipari szak- 

testületek véleményét kikérték volna. 

A szövetség ilyen eljárását 

megengedhetetlennek tartja, amely- 

nek 

zaklatás jellege van az ipar- 

ral szemben. 

Éppen ezért a szövetség 
helyteleniti és nagy megelé- 

gedéssel vesz tudomást Slavescu 

mérnöknek, a Romániai Iparosok Or- 
szágos Szövetsége elnökének állás- 
foglalásáról és kijelenti, hogy min- 
denben azonositja magát véleményé- 
vel,. Biztositja 
az elnököt, hogy a legmesszebbinenő 

támogatásban részesiti abban az ak- 

cilóban, mely arra irányul, hogy a ro- 
mániai ipar és kereskede. /- 

között helyreálljon a 
normális viszony. 
Az Adeverul értesülése szerint 

a husvéti ünnepek alatt nagyobb je- 
lentőségü politikai esemény nem vár- 
ható. Nyomban 

a román ünnepek után tár- 

gyalás alá veszik a rendelet- 

törvények ügyét, 

melyet nyugvópontra kell juttatni. 

Az állami tisztviselők szervezeti sza- 

bályzatának módositása mellett a leg- 

nagyobb érdeklődés kiséri a nemzeti 

munka védelméne vonatkozó tervezet 

sorsát. A liberális pártban az a véle- 

mény uralkodik, hogy a románm nem- 

zeti közgazdaság alapelveit még Bra- 

tianu Vintila fektette le és 

ezektől az alapelvektől nem 

szabad eltérni 

most sem. Ezt vallja Bratianu 

Dinu, a liberális párt elnöke is, aki 
két hét előtt ilyen értelemben intézett 

körlevelet az egyes tagozatokhoz. 
Bratianu Dinu a jövő hét végén tér 
vissza az országba és nyomban haza- 
érkezése után tanácskozásokat kezd a 
párt vezető embereivel. Ezek a ta- 

nácskozások döntők lesznek a nem- 
zeti munka védelmének sokat vita- 

tott ügyében is. 

A néppárt hivatalos lapja, az 
Indreptare, hosszu cikkben 
foglalkozik a rendelettörvények prob- 
lémájával és a leghatározottabban 

állást foglal a kormányzás 

ezen rendszere ellen. 

Szenvedelmes hangon birálja a nem- 
zeti munka védelmére vonatkozó ter- 
vezetet, melyet teljes egészében elvet. 

Megszólalt végre a liberális párt 

francianyelvü félhivatalosa, az In- 

depedence Roumaine, is, mely 

a következő helyzetjelentést adja a 

nemzeti munkavédelmi frontról: 
A romániai sajtó ujra a nemzeti 

munka védelme problémájának szen- 
teli hasábjait. Bizonyos lapoknak és 
bizonyos lesbenálló politikusoknak ez 
a nagyon komoly kérdés kedvező al- 
kalmat nyujt, hogy szélsőséges dema- 
gógiát fejtsenek ki és harcolhassatak 
a liberális és demokratikus eszmék- 
ért, Ami a liberális pártot illeti, 
amelynek konstruktiv nacionalizmu- 
sa alapja az összes pénzügyi, gazda- 
sági és ipari eredményeknek, koncep- 
ciója mindenképpen ] 

ellene van minden demagó- 

giának, mindenféle rögtön- 

zésnek és minden tulzásnak 

olyan ügyekben, amelyekben 

ez a párt és kormánya min- 

denkor a törvényesség és a 

szabadság szellemében járt 

el és fog eljárni a jövőben is. 

Kötelességünk - fejezi be a lap cik- 

két - felhivni a külföld figyelmét az 
összes hamis proféták és demagógok 

ellen, akiknek többé vagy kevésbbé 

hangos nyilatkozatait esetleg valaki 
komolyan vehetné. 

Az Independence Roumaine a kor- 
mány félhivatalos lapja, melyet azért 
tart fenn, hogy rajta keresztül a kül- 
földet informálja terveiről és megis- 

mertesse politikai célkitüzéseit. A 
nemzeti munkavédelemről szóló cáfo- . 
latszerüű nyilatkozatát a külföld felé 
irányitja, de 

botnak nézett őrfegyvervrel, amely 

mor Jusectia kétségbeesett kiáltáss 

külföldi közvéleménynek szó 

a megnyugtatás, hanem első 
sorban a belföldnek. 

A lapnak ez a felhivásszerü 
kétségtelenül azt jelenti, hogy 

mány nem azonositja magát a 
világot látott különféle tervezete 
A kormány lekötötte magát a sza elel 
ság és törvényesség elve mellet U 

Mdeje is, ho 

MMI zaklatott közvélemény ebben a 
désben megnyugtató megoldást 

1. . 
A 

A revolverbot elsült 
és megölt egy kislá 

Cenadul-Mare községben Misi 
Micsa mezőőr udvarán megrenditő 
mekszerencsétlenség történt, Az őr 
egy éves kisleánya, Achimor Jusecti 
vü nyolc esztendős leánypajtásával 
szadozott, aki a szomszédból jött 
gyenmekek az udvarról a fésze. e 
tek, ahol az egyik üres borosho 
jén egy botot találtak. Ez a bot 
valójában fegyver volt, amelynek 
sza a bot fogantyujának belső rész 
A gyermekek játszadozni kezdtek 

zőőr tizenegy éves leányának ke 
hirtelen elsült. A nyolc esztendős 

től boritva földre bukott A mási 
rek ijedten kiszaladt a fészerből 
varra. A dördülésre Misicean fel 
több szomszéd a helyszinére szalad 
a sebesült leányka már kiszenved 
csendőrségi vizsgálat megáll 

hogy a szerencsétlenség Misicean 
könnyelmüsége folytán következ 
mert fegyverét, amelynek ravaszái 
lehetett elzárni, szabadon hagyta. 
járás megindult ellene. 

Dancsó Már 
lakalos és acélredőönyk 

körlürész-fogak pr 
Speciálista üzl 
napellenzők készité 

" 

reméljük, hogy nem csak a 
Timisoara IV., Str. Vacarescu 25. 
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AJUS 2 

uniu Bécsben nyilatkozott 

ethlen husvéti cikkéről 
emzedék budapesti lap bé-szony uj fordulatát remélem. Keres- 

4 társa felkereste az osztrák ni fogom az alkalmat arra, hogy nyil- 

Maniu Iu- vános helyen fogalkozzam a cikkben 

hogy mi a f . . 2 

; 2 elvetett gondolatokkal és azokra vá- 

Bethlen István gróf, ére . z yött ma 

4 ar miniszterelnöknek hus- 
e 

, amelyben a román-ma- ezonyi nepi al lelee 

4edés ezükségességérűl irt. Arra vonatkozólag, hogy mikor zunayogyae 

an fontosnak tartom ezt, akarja ezt a beigért választ Bethlen 

Maniu - hogy a felvetett Istvánnak megadni, Maniu nem vá- 

októl a román-magyar vi- laszolt. 
szabadságának minden örömét 

Olaszacszág éhaja elronthatják. Épen ezért feltétlen . 

C 2 1 lá 21 

vigyen magával nyaralásóno2 

Románia, Jugoszlávia FLY.TOX-ot. Csak ezáltal él- 

és Magyarország kössenek vezheti-zavartalanulszunyogok- 

negnemtámadási egyezményit álélérehől-üdülének 

iLe Temps cimü lap sze-[ország katonai egyenjoguságát éyönyörüségét. 

ában olyan hirek keringenek, Amennyiben a két érdekelt állam el- 

ju I uszország szeretne közeledést fogadná Olaszország javaslatát, ak- 

tuand I4,) i Románia, Magyarország és kor sor kerülhet a szomszédos orszá- 

a között. Olaszország azt ta- gok között megnemtámadási egyez- 

Magyarországnak, hogy a re- mény kötésére is. Ebben természete- 

sen egyáltalában nem lenne szó revi- kapcsolásával folytasson reális 
Itália azt ajánlotta, hogy zióról. A lap értesülése szerint Német- 

rszág tanusitson hasonló ma- ország, mely azelőtt rendkivül érzéke- 

nyen reagált minden olasz akcióra 

En- Magyarországgal kapcsoiatban, hoz- 

nében Olaszország igyekezni zájárult ezen tervhez, ami ujabb bi- 

t, mint Németország használja fel és egész hossza a két]szabályozza és nem kevesebb, mint ti- 

tenger között ezerszáz kilométer, szé- zenkilenc uj hid épült rajta. A csator- 

lessége nyolevanöt méter, mélysége nának ugy kereskedelmi, mint hadá- 

ugy Romániát, mint Ju- zonyítéka Olaszország és Németor pedig öt méter, ugy, hogy tizennyole- szati szempontból is igen agy jelen 

szág nemzetközi együttmüködésének. ezer tonnáig közlekedhetnek rajta tősége van azonfelül, hogy ez fogja 

hajók. A csatorna vizét számos zsilip Moszkvát ivóvizzel is ellátni. 
... 

e.. 

.........
.. 

mújus kilenccülkén lész lty 
Bucarecsüben vasárnap Rómába érkezik 

Német politikai körök hiradása sze- nyen vannak, hogy megegyezésre 

int Neurath báró német birodalmi csak abban az esetben kerülhet a sor, 

külügyminiszter, aki vasárnap Rómá- ha mindkét részen engedményeket 

ba érkezik, az örök városban való tar- tesznek. Ezzel egyidejüleg egy másik 

megirtuk, hogy az ügyvédek bizottja. Értesülésünk szerint a timi- 

ulul il! oglaltak az ügyvédi kamarák- 
soarai magyar ügyvédek közül Gyu- 

mi kalmazandó numerus nullus és lay
 j dr.jelenik meg a kongresz- 

ót 66 Ks clau len. A tudósitásból szuson. timisoarai kamara ügyvé- ezlg, az uoebani 

eegüt héet ezt a ha- deinek eddig semmiféle értekezlete ztolá, elén a e 
P 

nem az Egyvélkongresszu nem volt, hogy milyen megatartást é biborosnál, a pápai állam al több zárdát állami felügyelet 

h Hanem az aradi demokrata tanusitsanak a nagygyülésen Nem lamtitkárnál is kihaligatáson jelenik 5 ! 8 

valószinü, hogy egységes állásfogla- meg. Ezen alkalommal Neurath tár- aa akarnak helyezni. Ezekben a 

knek a kongresszust előkészi: Kerülhetne a sor, mert a keresz- gyalásokat kezd a Vat
ikán és a német tendházakban állitólag olyan dolgok 

n. A kongresszus maga május ién emzeti ügyvé dék blokkja ra- birodalom közötti ellentétek ehntézése folytak, amelyek ezt az intézkedést in- 

kén lesz Bucurestiben. Az y 1 érdekében. Berlinben azon a vélemé-dokolttá teszik. 

gaszkodik a numerus nullus javaslat- 
sz ; 2 ee. 

e.s..............
........ 

határnapot el kellett halaszta- hoz mig
 a demokrata ügyvédek elle 

eseevt 

az államvasutak vezérigazga- ne vannak mindenféle numerusos ja- 
" 

1 Nemzetgyalázásban bűnösnek 
k kedvezményes jegyei nem aslatnak. A fővárosi kamara tagjai 

meg idejében. Az ügyvéd- egy nappal a kongresszus előtt érte- . ; 

g nagygyülésén minden ka- kezletet tartanak Bucurestiben, hogy mondta a budapesti törvén
yszék 

álasztmányának minden tagja véleményüket leszögezzék. A nagy- . . .. 

et és ezenkivül a táblai szék- gyülésen előreláthatólag heves össze- Ká rolyi Mihály grófot 

üködő ák ötö g-Ilcsapások lesznek. 
müködő kamarák övöt meg csapasok (e.......e.se: Károlyi Mihály gról, azi balke [rolyi Mihaly erre sem jelentkezett és 

z z.. ; z s zes politikát követő miniszteremöke tegnap távollétében megtartottiák a 

Négy evi munka után elké
szült volt Magyarországnak és aki munt tárgyalást. A törvényszék árolyit 

ismeretes - kommunista izeken nemzetgyalázásban bünösnek mon- 

oszorszag leghosszabb c
salornája, evez, még 1930-ban a Pozsonyban dotta ki, azonban távolléte miatt a 

ly Moszkvát összeköti a tengerr
e megjelent és azóta megszünt Rezgel büntetés kiszabását mellőzte. Timár 

cimü lapnak nyilatkozatot adott. Eb- József dr, Károlyi gról ügyvé a 

éven keresztül dolgoztak azj egyenesen a csatornai hajózás céljá ben a nyilatkozatban a budapesti bünösség kimondása ellen telebbezett. 

vjet mérnökei és ezer meg ből épitették. A csatorna százhuszon- ügyészség nemzetgyalázást látott és A magyar állam és a magyar nem- 

ás azon a csatormán, amely nyolc kilométer hossza és Moszkvát azért meginditotta Károlyi Mihály zet megbecsülése ellenj vétség cimen 

tengert összekötni volt hivat- összeköti a Keleti-tengerrel, mint a gróf ellen az eljárást. A nyomozás nemrég eljárást inditottak Fényes 

pi-tengerrel. A csatorna most Kaspi- és Azovi-tengerr
el. A jövőben befejezése után kitüzték a tárgyalást László ujságiró ellen is, aki Béc 

és az első hajó be is futott a ilyen körülmények között Moszkvát és mivel a külföldön tartózkodó Ká- él. Fényest a május 28-án tartan 

uj kikötőbe. Május másodikán és Leningrádot nemcsak vasut fogja rolyit nem tudták megidézni, az idé- tárgyalásra tegnap a hivatalo 

s flottila érkezik Moszkvába összekötni, hanem ha
jóut is. A csator- zést a hivatalos lap április elsején utján idézték meg. 

tornán. Ezeket a hajókatlna Moszkvától a Volga-folyó vizét [megjelent számában közölték. Ká- - 

berlini jelentés arról is beszámol, 

e.ee e
 e 



A spanyol polgárháboru során teg- 

nap a nemzeti csapatokat érzékeny 

veszteség érte. Elvesztetták hajóhaduk 

egyik legnagyobb egységét, az Es- 
pana cirkálót. Az Espana cirkálót 

megtámadták a köztársasági csapatok 

repülőgépei és hevesen bombázták. 

A bombák egymásután zu- 

hantak a fedélzetre és ott ér- 

zékeny károkat okoztak. Az 

Espana egyszerre sülyedni 

kezdett és háromnegyed óra 

alatt elmerült a habokban. 

Tisztjeit a Valera nemzeti torpedó- 
romboló, legénységét pedig több ha- 
lászbárka vette fel. Az Espana 

17.000 tonna tartalmu volt és azelőtt 
XIII. Alfonz volt a neve. 

Az Espana, amely sokat szerepelt a 

polgárháboru során, kevéssel elsü- 
lyesztése előtt Bilbao felé induló négy 

angol hajót figyelmeztetett, hogy a 

nemzeti repülőgépek bombázni fog- 

ják őket, ha nem térnek el szándékuk- 
tól. A négy angol hajó, amely élelmi- 
szert szállitott, nem vette komolyam a 
figyelmeztetést és alig érkeztek meg 

a bilbaoi kükötőbe, amikor tizenöt nem- 
zeti bombavető repülőgép jelent meg 

felettük és több bombát dobott le. 
HEzek közül azonban egyik sem talált. 

A bászk-csapatok folytatják visz- 

szavonulásukat. Visszavonulás közben 
felgyujtották Leduito városát. A 

tüz áldozatául esett az a palota is, 

amelyben évek előtt Zita volt ki- 

rálynő lakott gyermekeivel. 

A bászkok kivonultak Guer- 
nica városból is, amelyet azon- 

han előzetesen teljesen el- 
pusztitottak. A házakat fel- 
gyujtották. A város romhal- 
maz. A nemzetiek Guernica 
elfoglalásakor ötszáz foglyot 

ejtettek. 

A spanyol polgárháboru vitát pro- 
vokált az angol felsőházban is. Lord 
Robert Cecil ugyanis szóvá tette, 

hogy a nemzeti csapatok repülőraja 
bombázta Guernica városát. Cecil ezt 
példátlan esetnek minősitette és köve- 

telte, hogy az angol kormány tilta- 
kozzék ezen tény ellen, egyben pedig 

vigye az ügyet a Népszövetség elé. 
Amennyiben a támadást a németek 

segitségével hajtották végre, ugy oda 

kell hatni, hogy Németország hala- 
déktalanul hivja vissza a Spanyolor- 

szágban tartózkodó összes német ál- 
lampolgárokat. 

Lord Plymouth válaszolt a kor- 
mány nevében és kijelentette, hogyi 
az angol kormánynak nincsen hivata- 

los tudomása arról, hogy Guernica vá- 
rosát bombázták volna és igy nem tud- 
hatja azt sem, hogy ki adott utasitást 
a nemzetiek részéről a bombázásra. 
Amennyiben a kormány valamit tehet 
a spanyolországi események enyhitése 
érdekében, ugy ezt nagyon szivesen 
megteszi, azonban az ügyet a Népszö- 
vetség elé vinni, nem a legalkalma- 
sabb eszköz ezen cél elérése érdeké- 
en. 

haderők 
majd huszonkét nemzeti repülőgép je- 
lent meg és bombázta a várost. A 
hembázásnak számos halottja van. Ti- 
zenkét ház elpusztult. Hat repülőgép- 
ről megállapitották, hogy azok német 
gyártmányuak. 

Barcelonában az anarchisták 
és kommunisták között a sur- 
lódások, amelyek már hetek 

óta tartanak, tegnap nyilt 
összeütközéssé fajultak el. 

Utcai közelharcok folytak, amelyek 
olyan méreteket öltöttek, hogy a kor- 
mány szükségesnek tartotta a sürgős 
felhivás kibocsátását. A felhivás fel- 
szólitja a zavargókat, hagyjanak fel a 
torzsalkodással és inkább szenteljék 

.... 

Pierre Cot francia légügyi mi- 
niszter, aki jelenleg Londonban tar- 
tózkodik, tárgyalásokat folytat az an- 
gol és francia légiflottáknak háboru 

esetén való együttmüködésére. A fran- 

cia légügyi miniszter az ujságirók 
előtt tett kijelentésében odanyilatko- 
zott, hogy Franciaországnak jelenleg 

tizezer harci repülőgépe van, ez a 
szám azonban három év mulva tizenöt- 

ezerre emelkedik. Amennyiben szük- 
ség lesz. - hangsulyozta Cot - a har- 

ei repülőgépek számát akár a végte- 

van 

Spaak belga külügyminiszter - 
mint arról már megemlékeztünk - a 

brüsszeli parlament külügyi bizottsá- 

gában nagy beszédet mondott. Ennek 
folytatásában ismételten hangoztatja, 
hogy Belgium külpolitikájának csak 

egyetlen célja van és az a béke meg- 

óvása. Belgium hü marad a Népsző- 
vetséghez és egy ellene intézett tá- 
madó háboru esetén feltétlenül meg- 

bizhatik Franciaország és Anglia se- 

gitségében. Belgium azonban a maga 

részéről háboruban csak abban az 

esetben vehet részt, ha területi biz- 

tonságának megvédéséről van szó. A 
kollektiv biztonság - mondotta 
Spaak - ködös illuzió. Abban az 

esetben, ha egy bizonyos veszedelem- 

mel szemben valamennyi állam 

egyenlő kötelezettségeit értik alatta 

Legnagyobb hadihajójukat 
elvesztették tegnap a spanyol nemzeti 

erejüket nemzetiek elleni harcnak. 

Figyelmezteti a kormány azokat, akik 

nem tagjai a hadseregnek, hogy azon- 
nal tegyék le a fegyvert, mert külön- 

ben szigoru büntetéseknek teszik Ki 
magukat. Eddig azonban a felhivás- 

nak nem volt eredménye. 

Londonban a semlegességi bizottság 
albizottsága tegnap ülést tartott, ame- 
lyen a kereskedelmi hajózás biztonsá- 

azok a kereskedelmi hajók, amelyek 

nem vesznek fel nemzetközi ellenőrt a 

fedélzetükre és nem haladnak az ezen 

körülményt jelző zászló alatt, saját 

maguk felelősek az őket esetleg érhe- 

tő bajok miatt. 

Tizezer harci repülőgépe 
van Franciaországnak 

lenségig is felemelik. A miniszter an- 

nak a meggyőződésének adott kifeje- 

zést, hogy a fegyverkezés korlátozása 

ügyében előbb-utóbb a mnemzetközi 

megegyezésnek létre kell jönnie. Ha 

ez nem történik meg, akkor a fegy- 

verkezési elkerülhetetlenül 

katasztrófális világháborura 

verseny 

vezet. 

Mindaddig azonban, amig a fegyver- 

kezési korlátozásra vonatkozó megál- 

lapodás nem jön létre, Franciaország 

anélkül, hogy az gyes államok erő- 

viszonvait és veszélyeztetésük mérvét 

a fegyverkezés élén marad. 
ee .. 

Belgium csak akkor keveredik háboruba 
ha területi biztonságának megvédéséről 

szó 

figyelembe vennék. A kollektiv biz- 

tonság csak abban az esetben valósit- 

ható meg, ha azt ugy értelmezik, 
hogy az összes államoknak egyforma 

kötelességévé válik teljes erejükkel a 

béke érdekében kiállani. Belgium fel- 
tétlenül részt akar venni az uj nyu- 
gati paktumra vonatkozó tárgyalá- 

sokban, ezeknek azonban csak akkor 

lehet értéke, ha a nyugati paktum 

Németország részéről is elfogadható. 
Belgium figyelembe vesz, Hitler 

birodalmi vezér legutóbbi nyilatkoza- 

tát, amelyben Németország békesze- 
retetét hangoztatja, A megadott le- 

hetőségeket nem szabad kihasználat- 

lanul hagyni. Az európai helyzet ma 

sokkal jobb, mint volt hat hónap előtt 
és a legtöbb európai államférfiu béke- 
szeretete nem vonható kétségbe. Bi- 

zonyos, hogy az európai politika uj 
korszak kezdetére jutott. 

Bilbao fölött tegnap előbb tizenhat, 

KERTMEGNYITÁS 
az ujonnan renovált 
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Hideg és meleg ételek, gratár, elsőrangu italok, előzékeny kiszolgálás. A 
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gáról tárgyaltak. Kimondották, hogy 

bántalmak gyógyitásánál nincs 
teakeverék, mint a Prol. D 
csuz- és köszvény elleni teája, 
használta, igazolhatja, hogy 
telelő kura után a köszvenyokoz 
daganatok és csuzokozta ujjiz 
csomók eltünnek, a fájdal 
gyorsan enyhülnek és végül 
szen megszünnek Idült esetekb 
legjobb eredmény. Ocso hazi k 
es Nincs káros utóhatás Kapha 
mnden gyégyszertárban és drogér 
ban. Posta szetküldés „Csilag 
gyógyszertar utjan, Brasov, 

I. G. Duca 1 szám. 

ájusi 
ájtatosság 

A római katolikus 
székesegyházban május 

kezdődőleg egész hónapon 
tül este 7 órai kezdettel Szüz 

tiszteletére ájtatosságokat tar 

páratlan napokon magyar és 

napokon német szentbeszéddel. I 
1lén, szembaton szónok Unterwe 

Lothár dr.. szemináriumi rektor, 

kel a dómkórus. 2-án szónok B 16 
vits Ferenc nagyprépost, énekel im 

dómkórus. 3-án szónok Wetz! Gyö 

hittanár, énekel a teológusok ér 
kara. 4-én szónok P. Kerl Ner nyik z 
plébános, énekel a teolegusok él 
kara. 5-én szónok Urav József 

tanár, énekel a dómkórus, 6-án szó 

Korner József dr. pápai kama 

énekel az I. keületi zárda leányk 

sa. 7-én szónok Boros Béla dr. te/ 
gitai tanár. énekel a teológusok ér 
kara. 8-án szónok Nischbach Jó: 
tb. kanonok, énekel a teológusok ér 

kara. 9-én szónok Blaskovits Fer 

nagyprépost, énekel a dómkórus. 

második kerületi plébániatemplomi 
naponta este hét órakor tartják az 
tatosságot és pedig ma németül, 
nap magyarul és azontul felv. 

németül és magyarul. A harma 

rületben szintén hét órakor tartják 

ájtatosságot, amelynek nyelve ma 
gyar. Vasárnap mindig olyan nyel 
tartják az ájtatosságot, amilyen a 
előtti prédikáció nyelve volt, a hét 

lyamán pedig hétfőtől kezdve felv: 

va, németül és magyarul. A negye 

Kkerületi plébániatemplomban este 

órakor van májusi ájtatosság és pe. 

páratlan napokon magyarul, páro 
kon németül. A mehalai temploml 
az ájtatosságok ideje este félny( 

az első ájtatosságot németül t ti 
ezentul minden vasárnap németül 
minden csütörtökön magyarul. 

pü 

els 

üö 
EEDYE N 

Esztfergamuukákal és gépjavítások 
..... 

olcson és pontos kivitelben váll 
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ncsak a mayerlingi halálos tra- 

a, hanem Rudolf hajdani 

ös életére is sürü ködfátyol 

még mindig. A nagy nyilvános- 

áig sem tudja, hogyan gondol- 

(t valójában, mit akart, miféle 

et munkált szüntelenül dolgozó 

kohójában ez a valóban rendki- 

épességekkel megáldott ember. 

myerlingi szerencsétlenség okaira, 

ására talán majd fényt fognak 

ni Rudolfnak anyjához, Erzsé- 

irálynőhöz, intézett levelei, ame 

It - mint a Déli Hirlap néhány 

lőtt elsőként megirta - egy vas- 

tábán Brünnben őriznek s az 

ög még élő szereplőkre való te- 

tel annak idején ugy határoz- 

ogy csak 1950-ben fognak fel- 

lni. Rudolf egyéniségére azon- 

már most is élesen rávilágit eg 

önyvecske, amelyet Dr. Julius 

adott ki s cime: Politische 

efe an einen Freund. Egy 

történelem ez a könyv. Rudolf 

almasabb, legőszintébb megnyi- 

ásait tartalmazza, ahogyan éle- 

olsó éveiben ugyszólván hétről- 

hosszabb-rövidebb leveleivel ke- 

1 el barátját, Szepset, a „Neues 

HMer Tagblatt akkori szerkesztő- 

zenzációs levélgyüjtemény. Még 

lékesen közölve is megmutatja, 

irója korának egyik legmüvel- 

legfelvilágosodottalbb emberpél- 

volt. Bizonyságot adnak azon- 

elevelek még másról is. Zsenia
li- 

ateszi meglátás valóságos csodá- 

é ahogyan Rudoli az eljövendő 

néseket félszázad távlatából ha- 
biztonsággal megjövendőli, meg- 

. De beszéljenek maguk a leve- 

A legérdekesebbeket szószerint 

jük. Nyájas emberiesség, sze- 

ség, szigoru önmérték példája az 

ujévi irás. 

1886 jan. 1-én. 

KEDVES SZEPS! 

Hiálásan köszönöm jókivánságait 

és azokat egész családjának szivem 

teljes melegével viszonzom. Amit 

n rólam kedveset, kellemeset mond, 

az ragaszkodó hüségének megnyil- 

vánulása. De kérem ne becsülje tul 

képességeimet, értékemet. Néhány 

lég talpraesett beszédet kivágni, 

éhány elfogadható könyvet, cikket 

rni és modern müveltséggel ren- 

delkezni, ezek mind olyan dolgok, 

amelyek még nagyon messze van- 

nak attól, hogy sikeres világtörté- 

nelmi misszióra, eredményekre fel- 

jogosithatnának... Nem tudjuk 

mit hoz az ujév. De talán alkalmat 

ad majd arra, megmutatni, hogy 

mit érünk. 
RUDOLF 

vábbi levelek Rudoltot mint uj- 

ót mutatják be. Mint lelkiisme- 

politikai munkatársat, termé- 

sen a legszigorubb inkognitóban. 

z a mükedvelő ujságiró jólérte- 

tekintetében azután olyan ra- 

an töltötte be hivatását, hogy 

lokról is tudomást szerzett, ami- 

akran a hivatalos diplomáciá- 

kirátlyfi 
fevelei egy szerkesztőbőz, 

ckínek 6ízatmas kütpotítíkai 
bhírszerzője vott 

1886 aug. 3-án 

KEDVES SZEPS! 

Lelkiturdalások között irok Ön- 
nek. Igen késlekedik a megigért 
román cikk, Már rég megecsináltam 
volna, de még mindig nem sikerült 
megszereznem a megirásához szük- 
séges román térképet, Az emlitett 

térkép azt ábrázolná, hogy Galicia, 
Erdély, Bukovina stb. stb. a román 
királyságba volna bekebelezendő, 

RUDOLF 

Egy másik levél: 
Laxenburg, 1886 aug. 9-én 

KEDVES SZEPS! 

Beszéltem Bismarek-al. 
szágért nem rajong. 
nem szabad politikája iránt biza- 
lommal viseltetni. Lengyelország- 

ról is nyilatkozott, Egy szerencsés 
háboru után önálló Lengyelorszá- 
got volna kivánatos létesiteni, 
stramm osztrák és német felügyelet 

alatt és ez ütköző államul szolgál- 

Olaszor- 
Azt mondja, 

hatna a nyugatra veszedelmes 

Oroszország és Középeurópa között. 

RUDOLF 

Következő sorok a szorgalmas uj- 

ságirót munkája kellős közepén mu- 

tatják be. 

Nagyon szivesen küldök cikket. 
De meg kell mondani, milyen témát 
óhajt. Ha módjában van, keressen 
fel holnapután. 

RUDOLF 

A cikk csakhamar megérkezik. A ki- 
sérőlevélben nagyon érdekes a királyi 

tradiciókkal igen ellentétes utóirat. 
Fogadja megkülönböztetett tiszte- 

letem nyilvánitását, lapjának elkob- 

zása alkalmából, 

Rudolf trónörökös riportja, termé- 

szetesen névtelenül jelenik meg a 

Neues Wiener Tagblattban. 
A legutóbbi időben különböző hi- 

rek jelentek meg Sándor cár egész- 
ségi és egyéb állapotáról. Annyira 
ellentmondók e tudósitások, hogy 
szükségesnek láttuk egy olyan ma- 
gasanálló pétervári személyiséghez 
fordulni, akitől valóban megbizha- 
tó értesüléseket kaphattunk. Tudott 
tény ugyanis, hogy egyedül a cár 
akarata irányadó Oroszország elha- 
tározásai tekintetében, mert minisz- 
tereinek nincs befolyásuk,vele szem- 
ben. Minden csakis a cártól függ, el- 
határozó tehát az egész világpoliti- 

kára, amit személyére vonatkozólag 

megtudunk, III, Sándor már hosz- 
szabb idő óta gyengélkedik. Bis- 
marck háziorvosa dr. Schweninger, 
aki elutazott hozzá, azt tanácsolta, 
hogy idegessége és emésztési nehéz- 

ségei miatt többet mozogjon és szi- 
goru kurát tartson. De ő ugylátszik 
nem nagyon engedelmes beteg, Igy 

időnkint emésztési zavarai vannak, 
reggeli felkeléskor pedig félelem 

tünetek" mutatkoznak. Magas tájé- 
koztatónk ugy ijellemzi helyzetét, 
hogy morális depressziók vettek 
rajta erőt, ami abban jut láthatólag 
kifejezésre, hogy rettegve kerüli az 
emberekkel való érintkezést. Csak 

Nem SCHMOLLPASTA az olya
n Kék-fehér- 

tekete avagy kék-fehér szinü 

fenti három ismertetői 

eáziasszonyok, óvakodjatok az utánzatok
tól 

, amelyről a 

nyzik 

a mellőzhetetlen kihallgatásokat 

tartja meg. Legsziveseb
ben palotája 

valamelyik magános szobáj
ába vo- 

nul el, ahol a földre szórt szőrmé- 

ken és plaideken heverészik
 gondo- 

latokba merülve, Néha gye
rmekeit 

hivatja, akikkel órákig eljátszado- 

zik ott a földön. Kedvenc kutyá
ja is 

mindig vele van, egyébként csak 

kozákjai léphetnek be termeibe, 

akik iránt vak bizalommal viselte- 

tik. Legfeljebb még a parkba
n sé- 

tálgat olykor. Így nem csod
a, hogy 

ebben a melankolikus visszavon
ult- 

ságban lelkiállapota csak rosszab- 

bodik, Hogy ez az életmód igen ko
- 

moly következményeket vonhat ma
- 

ga után, nem kétséges, Hogy tartja
 

fenn a kapcsolatot az európai dip- 

lomáciával, saját minisztereivel igy 

ez az ember, akinek a kezében a 

legnagyobb, leghatalmasabb ország 

sorsa van lefektetve? Mégegyszer is- 

mételjük, hogy ezen hirünk adatait
 

a legmegbizhatóbb forrásból sz
erez- 

tük, 

Végül a gyüjtemény befejezése. az 

utolsó levél, melyet Rudolf Szepsnek 

irt. 
Laxenburg, 1886 aug. 21-én 

KEDVES SZEPS! 

Köszönet a jókivánságokért. Igen, 

harmincadik évem ijelentős életsza- 

kasz, Egy emberélet, ha szüntelen 

tevékenységben folyik, sőt mond- 

hatom magamra vonatkozóan, ha 

szüntelen idegölő megfeszitett
 tevé- 

kenységben telik el, egy emberélet 

ilyenkor nagyon rövid az igaz
i szel- 

lemiség és haladás mostani korsza-
 

kában, Akárhogy is van, biznom kell 

a jövőben. REMEÉLEK, SOKAT VÁ- 

ROK AZ ELKÖVETKEZŐ EÉVTI- 

ZEDTŐL 
RUDOLF 

Csupa erély, friss céltudatosság és 

akarat ez az irás és mégis alig öt hó- 

.......... 

Férfi-szövetlek 
és szabókellékek a legnagyobb válasz- 
tékban és a legolcsóbban kaphatók: 

RABONG és SCHNEIDER E.I. 
limisoara I, Piata Bratianu, sarokhelyiség a róm. kat. püspöki palotában 

amely ilyen összefoglaló és áttekinthető 

kat megirja a legpontosabb adatokkal, 
miüsorokkal, 

kötet megirását is, amely felöleli az egés 

nap mulva 1889, január harmincadi- 

kán hirtelen bekövetkezik a mayer 

lingi tragédia. Ennek a levélnek a 

szelleme csak alátámaszthatja a még
 

ma is olykorrolykor felbukkanó ké- 

telyt, vajjon tényleg öngyilkos lett
-e 

a volt monarchia trónörököse? Köd- 

fátyol boritja még mindig azt a mis
z 

tikus éjszakát. Egy azonban bizo- 

nyos: Rudolf nagy képességekkel ren- 

delkező, eredeti, céltudatos egyéniség
 

volt, aki, ha mem pusztul el azon az 

ominózus napon, talán II. József fel- 

világosodott polgáriasságát hozta vo
l- 

na programul. 
Flaneur. 

Bánsági rapszódia 
A Bánság iránti szeretetből, évszáza- 

dos gazdag zenei és szinpadi kulturájá- 

nak megbecsüléséből született meg ez a 

könyv. És valóban a szeretet szól a könyv 

minden sorából. Abból a vaskos kötetből,
 

melyben Braun Dezső székesegyházi 

karnagy és zenekritikus csaknem ötszáz 

oldalon keresztül végigvezet a Bánság fő-
 

városának zenemüvészeti multján. Esz- 

tendők hosszu, fáradságos kutatásainak 

eredménye ez a mü, amely nem népies le- 

irást akart adni, hanem komoly és meg: 

pizható forrasmunkák, eredeti okmányok 

alapjan igazolja a Bánság zenei életének 

minden mozzanatát a tizenötödik század 

elejétől egészen 1901-ig. És az a körül- 

mény, hogy minden részlete dokumentá- 

isan igazolva van, adja meg a könyvnek 

hemcsak nemes veretét, hanem időálló ér- 

tékét is. Az első müű a maga nemében, 

módon megismertet a Bánság fővárosá- 

nak zenei multjával, amelynek annyi di- 

csőséges lapja van,. Braun Dezsőnek ez 

könyve későbbi nemzedékeknek forrás: 

munkául fog szolgálni annál is inkább, 

mert nemcsak a magyar jellegü zenei 

multtal ismertet meg, hanem a zene 

nemzetek fölötti szellemének megfelelően 

az összes zenemüvészeti megmozdulá 

egyidejü birál 

együtt. Braun megkezdte már a másod 

Bánság zenei multját. A könyv a Son 
tagsblatt nyomdájában készült.



ködött és nyilvános éttermekben mu- tenek a kastély mellett. 

possarku cipőit, sima frizuráját rég 

elfeledte, arcbőre nagyon megjavult, 

Bernát herceg is nagy változáson 

ment át, de ez a változás éppen ellen- 

kező irányu volt. A herceg nagyon 

megkomolyodott. A holland kormány 

tagjainak, de főként Colijn miniszter- 

elnök lapjának figyelmeztetései meg- 
gondolásra késztették, ammál inkább, 

neveznek ki a herceg melléé A „ta- 

segéde lenne és ennek a szerepnek be- 

töltésére egy öreg generálist szemel- 

fiatal herceget és ez a fenyegetés nem 
tévesztette el hatását. 

2 
éb, 

Bár a herceg szenvedélyes autóveze- 10gy ébren van 

odahaza Hollandiában, mert három akart csalódni. 

eeg rokonainál töltsenek több hetet. Mert ismerte, ismerte.. 
Julianna azért iktatta közbe ezt a rö- 

mélyesen adja ki a parancsot jövendő káló volt ez a hang. 
palotájuk teljesmodernizálására. Még Lassan, nagyon lassam 
a nagyanyja számára épitették a régi- 

lül vVilma királynő lakosztályában győztes, Megtarztottalak. 

"*g. 

JULIANNA 
holland trónörökösnő csöndes 

háboruskodása az erénycsőszökkel 
Beszámoltunk néhány nap előtt ar- marad minden változatlanul, mert] is kisebb lett, részben azért, mert erő- 

ról, hogy Hollandia régimódi körei- Julianna azt akarja, hogy édesanyja sen lefogyott, részben azért, mert a 
ben megütközést keltett Juliamna otthonosan érezze magát lánykora 
holland trónörökösnő és férje, Ber- megszokott butorai között, 
nát herceg modern, fiatalos életmód- Kidobják a kályhákat, mert köz- megérkezése óta a derék hollandusok- 
ja. Magának Colijn miniszterelnöknek ponti fütést vezetnek be a kastélyba nak bemutatott: nyomban lemásolták 
a lapja, a konzervativságáról hires és a hatalmas konyhát is átalakitják, 

HReotterdammer, támadta legélesebben villanytüzhelyeket állitanak fel. Tor- 
a fiatal párt, mert „"nem átallt vasár- natenmet is berendeznek, hogy Juli- 
nap is utazni és az ünnepnapot meg- anmna folytathassa fogyókuráját, azon- Julianna udvari kozmetikust neve 
szentségtelenitette azzal, hogy idegen kivül tenniszpályátkészitenek,uszodát zett ki, ami a holland udvarnál idáig 
városok nevezetességeiben gyönyör- áépitenek, sőt még golfpályát is létesi- 

tatkozott. A háromhónapos szabadság egészen 
Hollandia ifjusága és modern gon- megváltoztatta a jövendő királynő 

dolkodásu polgársága korántsem oszt- életfelfogását, Julianna kikerült a 
ja ezt a szigoru felfogást. A fiatalság régi könnyezetből és künn az idegen 
Hollandiában már régóta ugy érzi, világban fiatal asszonyokkal és ele- 
hogy elszakadt a tulzó puritánságba gáns világfiakkal találkozott. Azelőtt 
merevedett előző generációtól és most Hollandiában mindenki csak „az egy- 
megkönnyebbülten lélekzik fel, hogy ruhás hercegnőnek" nevezte Julian- 
Hollandia jövendő uralkodónőjében nát, mert tényleg kevesebb toalettje 
megértő társra talált. volt, mint akár az egyszenü polgári 

Kétségtelen, hogy a házasság ala- Családok gyerekeinek is. Julianna pél- 
posan megváltoztatta Julianna trón- dául öt évvel ezelőtt kapott egy drapp 
örökösnőt. Hét kilót fogyott, jókedvü, Pársonykabátot, amelyet szomoru kis 
csinos asszony lett belőle, elvesztette kékróka diszitett. Ezt hordta szaka- 
félénkségét, nem viseli közismert la- datlanul éveken át, ugyhogy még a takarékos hollandok is megsokalták 

már ezt az egyszerüséget. 

örökké mosolyog és valósággal párisi Julianna most „öltözkö ik Ami- zléssel öltözködik. óta hazaérkezett Hollandiába, nem 
látták rajta kétszer ugyanazt a kala- 
pot. Három remek páris toalettet mu- 
tatott be rövid tartózkodása alatt és 

két pompás bundát. Valahogy a lába 

mert már azzal fenyegetőztek a kon- 

zervativ öregek, hogy „tanácsadót 

á ó hivatalosa: neeg szárny- Fent a hármasban feküdt a kórház leg- nácsadó' hivatalosan a herceg szárny nagyobb petege. ázálmában ata 

vott láthatatlan ellenfelekkel, akik le- 
győzték és letiporták, Lovak vágtattak 

tek ki, aki már évekkel ezelőtt nyuga- és csillogó patkójuk sziporkázva gázolt 
lomba vonult. A kormány ennek az át rajta. Messziről küe hömpöly- 
ö Hai n: gött és nem tudott menekülni. ek a sondjaita akarta bizni a gett s nem tudott menekülni változó ké- 

pei felett valami különös és állandó do- 
i log lebegett, Ha egy-egy pillanatra ma- 

Julianna trőnörökösnő és Bernát gához tért, ugy gondolta, hogy álmodik 
herceg a myilvánosság előtt is enged- és ha érezte, hogy lelke ismét belesüpped 
ményeket tett az erénycsőszöknek. 2 bizonytalanság homályába, azt hitte, 

Tudta, hogy beteg, tudta, hogy fantá- 
tő és persze szereti a nagy sebességet, ziál, de valami ott volt a közelében, ami- otthon Hollandiában száguldó autó nek igaznak kellett lennie. Ha kinyitotta 
helyett lomha, kényelmes, nyitott ba- a szemeit és tekintete az ablakra, a fehér- 
tárt használ re meszelt falra vagy a kórházi ágy rá- 

csára esett, nem mert jobbra nézni, mert Most csak néhány napot töltenek félt, hogy mégis csak lázálom és nem 

hónapos nászutjuk után máris Német- Kinlódott... Sokszor felkiáltott. 
országba készülnek, hogy Bernát her] - Ki vagy? Honnan ismerlek? 

Még nem értette a szavakat, de a hang 1 ' körülölelte és vonszolta az ébrenlét felé. vid hollandiai tartózkodást, hogy sze- Szép tiszta, bársonyosan puha és muzsi- 

gyógyult és 
agya már feldolgozta a hallottakat. Érez- 

E tte, hogy valaki van mellette, Valaki, akit módi kastélyt és Vilma királynő alig már régen ismer. De honnan - honnan? 
változtatott valamit a berendezésen. - Hogy kerültem ide és mi történt? - 
A nyolcvanas évek kényelmetlen, di- riadt fel egyszer egy normális percében? 
szes faragott butoraihelyeitmodernbu- — Messze voltál és lelked már elhagy- me ta a földet, de én visszahivtalak. Harcol torokkal rendezik be a kastályt. Egye- tant értai , kalilal az igak, Harco 

a gyógyitás... de persze nagyon ritka 

legdrágább párisi cipész készitette ci- 

pőit. Azt a három toalettet, amelyet 

az előkelő divatszalonok és uj, csalo- 
gató jelszó a szalonok kirakatában: 

„A trónörökösnő ilyent visel. 

ismeretlen volt. Természetesen udvari 

fodrászt is szerződtetett, jóllehet idáig 
ezt sem tudták volna elképzelni Há- 

gában. Egész megjelenése egy szép, 
fiatal, modern nőé. 

A trónörökösnő rászokott a cigaret- 
tára, cocktailokat szerviroztat és nem 
izlik már neki a hizlaló, nehéz hol- 

cia ételek készülnek számára a kony- 
hán és a borospince tartalmát is fel- 
frissitették. 
A konzervativ öregej is megtalál- 

ták a jogcimet arra, hogy belenyugod- 

janak a megváltoztathatatlanba. 
Büszkén mesélik egymásnak, hogy 
Vilma királynő maga elé hivatta leá- 
nyát és vejét és a lelkükre beszélt, 
hogy tartsák tiszteletben az ősi ha- 
gyományokat. Ugy Julianna trón- 
örökösnő, mint Bernát herceg meg- 
igérte. hogy engedelmeskedni fognak 
a fejedelmi parancsnak és ez a foga- 
dalom a legmaradibb hollandusokat 
is kielégiti. 

Szentirmay Gizi 

- És honnan ismerlek? 
- Honnan? Mindig ismertél, mindig! 

Évszázadok óta kereslek és hivlak, Érez- 
ned kellett, hogy el fogok jönni és meg 
foglak találni, Most itt vagyok és soha el 
nem megyek tőled. 

Jó volt ezt hallani és behunyt szemmel 
feküdni. Talán mégis csak álom? De jó 
álmodni! 
Egy nap egész jól érezte magát, Nem 

volt semmi láza és tiszta, éber szemmel 
nézett körül, De most egyedül volt, Fel- 
kelt és kivánszorgott a folyósóra. Ment 
megkeresni a hangot, amely valamely 
nyitott ajtóból, halkan szivárgott ki ugy, 
mint az első tavaszi napsagár, vagy mint 
az ibolya illata, olyan gyengén és olyan 
finoman. 
Két orvos beszélgetett lent az udvarban 

landi konyha. Finom, könnyü, fran- i 

1937, 

A világhirű STEYR, WA 
PUCH, BRENNABOR, 
WANDERER, ADLER ke 

tipusaiból nagy válas 

Két- és háromsebességü kerekek, ballo 
mekkerekek. Bel- és külföldi gumik. Elel 
gitások. Olcsó gyári árak. Részi 

ELECTRO 
Piaja Bratianu (292) Fióküzi 

szonyt, Szép fehérarcu teremtés 

dekesen simára fésült hajjal és 
penyben, éppen ugy, mint a tö 
nő. Csendben ült, de a hang bizt 
övé lehetett. 

Keresztes Vilma! Persze, hogy : 
erre nem jött rá hamarább! A ke 
Vilma, akit már egészen el is fele, 
hiszen olyan régen volt, amikor 1 

ber nem is a szavait hallgatta, 
muzsikáló hangját. 

Nem! Semmi emlék nem füzte 
Csak egy szürke kis betü mara 
Vilma a régi időből, 

Ő, a főispán fia, rá se nézett a sz 
irnok lányára, Már akkor sem szár, 
Azóta sem gondolt rá.. de a ha 
persze.., még a méltóságos mama 
gyeskedett észrevenni annak idején 
- Hát maga iparmüvésznő lett 

Az y ijedten nézett reá, 
- Oh... 
- Ugy értem, hogy ipar, vagy ke 

delemből alkalmazza a hangját? 

= Ne bántson! Kénytelen vagyol 
tenni, Az uram meghalt és én n 
dolgozni, de erre alkalmas vagyok. 
Hát persze, Szegény és meg ke 

Dolgozni nem tud, hát most ebbőlé 
ből a kis csalásból. Az egyiket be. 
ha csal, a másikat, megfizetik. K 
az élet mérlege, 

Nem érezte, hogy beteg. A főis, 
lett megint. A másik pedig a fizet 
lónő. 

- Köszönöm! Én már jól vagyo 
mészetesen... hm,,, honorálni 
az igyekezetét! 

Az asszony felállt és fáradt sz 
sággal kiment, 
Lent a 11-esben 41-fokos lázzal 

dött egy beteg, Ugy képzelte, hogy1 
dőlnek össze és szakadnak reá. Vel 
kes testtel hörögve védekezett. H 
Már-már az őrüléshez volt közel, an 
valami csodálatos dolog jött a s 
gére, egy különösen szép és zengő 
ami beburkolta , felemelte és ott b 
vele a nyugalom birodalmában 

öivatlapok 
LIBRO-nal fimisoa 
Str V. Alexandri 7 Telefon 23 az ablak alatt, Nem figyelt reájuk, mert 

csak a hang vonzotta, de olyan lassan és 
nehezen járt, hogy egyes szavakat mégis 
meghallott, 
- A beteg mindig szentimentális... és 

álmodozásra hajló, különösen a lázas... 
Persze a csend a fontos, nagyon fontos... 
Rájöttem, hogy ez jó csillapitó lesz... 
sokszor értem el sikert.., könnyebb igy 

hang alkalmas erre! 
... Hang.., azt mondta hang? Vajjon 

erről beszél, erről a hangról, amit ő is 
keres? Miről beszélt az orvos és mit je- 
lentettek szavai? Oh! Hideg rázta tetőtől 
talpig, nekidőlt a falnak és lehunyt szem- 
mel érezte, hogy esik lejebb, lejebb, visz- 
sza a bizonytalanságba, Egy ápoló talált 

delmet nyujtja, ami csak létezik. 

Az Őn egészsége és idegei veszélyben 
nak! Csak egyszer vegye m 
„Brilliant-Extra-Primissima", 
„Luxus-Silken-finest" 

és meg fog győződni, hogy Prim 
a legkellemesebb és legbiztosabb 

reá és bevitte, egyszer Primerost vett, mindig csi 
Ezt ljogja venni! 



Magyarországon: 

soknak egy hónapra 4, ne- 

e 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
asoknak egy hónapra 3, ne- 

e 8, félévre 15, egész évre 
30 pengő. 

felefen: 

e 10 óra után -14-14 vagy 2-42. 

unyadinyomda nyomása. 

ám felenetek 

játszódnak le az anyakönyvi 

n. Ott máskülönben születése- 

enek be, ha pedig felnőnek a 

egyének, házasságot kötnek ott 

csak ott jelentik be helyettük a 

mások, ha már megszüntek élők 

ek mind nagyon komoly dolgok
, 

minden humor nélkül mennek 

émelykor aztán mégis csak adó- 

mi vidámság is az anyakönyvi 

n. Olyankor bárha odakint 

ből eső zuhog is - napsugaras 

ik el a komor hivatali szabákban. 

oselyt keltő jelenet játszódott le 
lkönyvi hivatalban. Ritkaságuk- 

a megérdemlik, hogy idejegyez- 

z 

T 

r 

ember jelenik meg az anya- 

hivatalban és bejelenti, hogy es- 

velét akarja kiváltani. A tisztvi- 

i, hogy mikor történt a házas- 

év előtt, - feleli a kérdezett. 

ek és egyéb adatok alapján fel- 

k a régi házasságkötési anya- 

de a házasság bejegyzését 

dolga akad a két év előtti anya- 

egyszerre csak ott látja a ne- 

elyeket félfüllel hallott. 

- szól az embernek, - hiszen 

k két éve lépett házasságra! Mi- 

husz évet? 
e, einye, - vakarja az a fejét, 
yan két éve, de nekem már olyan 

tünt az egész, mintha husz esz- 

olna. 
jelenet. Helyrevaló menyecske 

c és bemondja, hogy a mult na- 
vermeke született. Azt kéri beje- 

Kérdik, hogyan hiviják, Mondia, 

egy Kovács Gáborné. Kérdik, 

alt meg a férje? Három éve, fele- 

koznak, hogy ezek után gyerme- 

tett, mire a menyecske önérzete- 

zen csak az uram halt meg, én 
(Hafiz Etnekir) 

Londonba utazik, hogy a román ki- 

ken képviselje. Kiséretében lesznek a 

tengerészeti és a légügyi miniszter. 

győzelme. Chisinauban most folytak 
le a 

közigazgatási választások amelyeken
 va: 

Jamennyi párt résztvett. A választás e
red- 

ményeként a nemzeti parasztpárt és a 

vele szövekezett pártok tizenegy mandá- 

tumot kaptak, mig 

mandátumot. 

bey Marina román repülőnő teg
nap 

saját repülőgépén 

Gyöngyvirág és orgona, 

liliom és rózsa, 
versenyezve illatát 

szerte széjjel szórja. 

A mező zöld szőnyege 

csodaszinü, széles, 
margarét és szarkaláb, 

pipacs rajta ékes. 

Terebélyes korona 
nőtt törzsén a fáknak, 
tarka ruhát ölteni 

bokrok neki látnak, 

Az ég bő, nagy kék köpenyt 

a vállára aggat, 

ájus 
Kóró Pál 

a nap arany ollóval 

felhőt széjjel szaggat, 

Frakkos fecske vezényli 

madarak kórusát, 
ugy éneklik, zenélik 
vidámság himnuszát 

Ciiíra szárnyu pillangó, 

szálldogál, a kedves, 
napsugárban boldogan 
zümmögő méh repdes. 

Minden nagyon ünnepi, 

szép, gyönyörü, báj-dus, 

mind-mind téged üdvözöl, 

irju, drága május. 
aa 

e. a 

e.......... 
ee. 

- Mihai nagyvajda Londonba 
uta- 

ik. A román ünnepek után, szerdán 

eggel Mihai trónörökös, nagyvajda 

e 

s 

ályi családot a Koronázási ünnepe- t 

- A nemzeti parasztpárt választási 

a liberálisok hat 

Román pilótanő balesete. S tir- 

Párisba érkezett. 

Amikor a le bourgeti repülőtéren 
le- 

szállt, a gép nekiment a földnek és 

kettétört. A pilótanő csak mintegy 

csoda folytán szabadult meg a 
halál- 

TENVISETakctiek 
labdák, cipők, hurozások 

legolcsóbban 

RECIAs.v.a. L, Str. V. Alexandri 

Adományok. Tóth Mária ki
lenc esz- 

tendős első áldozásra készülő 
kisleány ré- 

szére, akinmek beteg lábára géps
zerkezetet 

kell beszerezni, tegnap N. N. olva
sónk 30, 

Packi Zenó pedig 100 leit ad
ományozott. 

Az eddig befolyit adományok 
összege 1140 

lei. A gyüjtést folytatjuk. 

- Megnyilt a föld. Buenos Aires- 

ből jelentik: A Santiagc tartomány 

északi részében heves morajlá
s Kisére- 

tében több kilométer hosszuságban h
á- 

rom méter mélyységben és másfél mé- 

ter szélességben megnyilt a föld. 

Mintegy száz mégyzetkülométernyi
 te- 

Délelőtt sütött a 

beborult. A hőmérséklet valamivel maga- 

négy órakor p 

mutatott. Ezzel szemben 

mos más részén, elsősorban 
a Duna men: 

tén, tiz nap óta szakadatlanul 

eső. A Duna vizállása 
egyre emelkedik. 

Oltenita kikötőjében, 

ban is a viz elöntötte a vasuti 
pályát. 

veszedelem ezeken a h 

zódik, Várható időjárás más 

légnyomás, többnyire 
napsü 

séklet 
északi szél az ország 

keleti részén. 

test. Koblenzben a törvényszék Ju- 

lianus ferenerendi szerzetest azzal 

vádolták, hogy egy Kolostor ellen le- 

folytatott perben hamis esküt tett. A 

szerzetest a koblenzi törvényszék
 teg- 

helyén zuhog az 

pelállt az eső. 

délután gyengén 

Az ország számos 

ső, A Bánságban tegna 

nap, 

abb volt, mint az előző nap
on. Délelőtt 

iz órakor a hőmérő tizenegy, délután 

edig tizenhat fok meleget 

az ország szá- 

zuhog az 

Calafat- 
A 

elyeken egyre foko- 

ra: emelkedő 

tés, a hőmér- 

eső, gyenge 

valamint 

emelkedik, keleten 

Elitéltek egy ferencrendi s
zerze- 

nap két évi fegyházna itélte. 

mai május elsejére és a husvéti 
ünnepek- 

re való tekintettel szerdán korán reggel 

a 

ven éves püspöki 

láth Károly Gusztáv 

A DÉLI HIRLAP legközelebbi száma a 

rendes időben jelenik meg. 

- Majláth Károly Gusztáv negy- 
jubilenma. Maj- 

gróf erdélyi 

püspök ma ünnepli püspökké való 

felszentelésének negyvenedik évior- 

dulóját. A népszerü főpásztor hóna- 

pok óta betegeskedik és az egyik bu- 

dapesti szanatóriumban kezelteti ma- 

gát. Gyárfás Elemér dr. szenátor, 

dz erdélyi katolikus státus világi el- 

nökének vezetése alatt tegnap küldött- 

ség indult Budapestre, hogy jubileu- 

ma alkalmával a népszerü főpásztor- 

nak hivei őszinte jókivánságait tol- 

mácsolja és mielőbbi felgyógyulását 

kivánja. 
VWellimann tanár balesete. Well- 

mann Rezső tanárt karácsony előtt a 

Neptunefürdő előtt - mint megirtuk - 

villamos baleset érte, A sérült tanár kéri 

azt a férfit, aki az esetnek tanuja vo
lt és 

ebben az ügyben távollétében a lakásán 

járt, közölje vele levelezőlapon a cimét, 

hegy felkereshesse. 

Gyengélkedés idején, különösen ha a 

rosszullétet még szorulás vagy kere
sztfáz 

jás is fokozza, az enyhe és igen kellemes
 

hatáeu, természetes „Ferenc József" kese-
 

rüviz - reggel éhgyomorra egy Kkis po-
 

hárral véve - mindig puha, könnyü szék-
 

ürülést és kielégitő emésztést biztosit.
 Az 

orvosok ajánlják 

FRANCIA KÜLPOLITIKAI BESZÁ- 

MOLÓ, A francia kamara külügyi bizott- 

ságának tegnapi ülésén Delbos külüögymi
. 

niszter beszámolt az általános európai 

helyzetről. Megindokolta a belga semle 

gességhez való hozzájárulást, részletesen 

ismertette az olasz- paktumot, 

majd szólt a kisántánt legutóbbi b
elgrádi 

értekezletéről, A spanyol polgárháborn- 

val kapcsolatban szükségesnek mondotta
, 

hogy az érdekelt államok hivják v
issza a 

Miklas osztrák elnök budapesti láto- 

gatása, Budapesten nagy előkészületek 

folynak Miklas osztrák szövetségi ele 

nök és felesége fogadtatására. Dará- 

nyi Kálmán magyar miniszterelnök teg:
 

nap az ujságirók előtt kijelentette, hogy 

Miklas, valamint Schusc hnigg
 kan- 

cellár és Schmidt Guidó külügyi ál- 

lamtitkár látogatása nagyijelentőségü. 

mert személyükben az egész osztr
ák neme 

zet látogatja meg az egész 
magyar nem- 

zetet. 
* Előnyös, olcsó pihenési, nyaralási

 le- 

hetőség, a Caransebesi Teiusban, 

az isemert és kedvelt „Popotf-pensió- 

ban." Szezonnyitás május 1-én. A villá- 

nak keleti, déli és nyugati fekvé
sü szobái 

vannak. Kényelmes, egészséges laká
s. Gaz 

rantált bőséges, olcsó és jó ellátás. ki- 

vánságra dietás koszt is. A házban vil- 

lanyvilágitás, fürdőszoba. Érdeklődések, 

szobamegrendelések a Katolikus Női 

Misszió, Timisoara IV., Str. 
Bratianu 18. 

és a pensió vezetőségéhez. Caransebes. 

jud. Severin inté- 
rületen ez a vészes természeti tüne- 

mény igen nagy károkat okozott. 

Természeles, párailan szénsavas, ra
dioakfiv 

és vérkeringési zavaro 

sSZzIV génység, izomcsuz, hó 

nyári, molykár 
elleni megőrzését 
garanciával vállalja 

BOTZ 
szücs 

őrmék Szakszerü orvosi kezelés. Kitünő konyha.
 

árakkal. Modern napfényes szabad uszod
a. 

katonazene. 
október 1-ig. Prospektust, felvilágositást 

1. Str. Lonovici 3. undák 
fürdő Részvénytársaság. 

Buziás győgyfürdő 
knál, szervi elhizáso 
lyaghurut és kimerü 

Elsőrangu szállodák. 

A CFER-vonalain utazás 

Dausálárak az „Európa' utazási 

Teius, villa Popotf, j 

zendők. 

(Román 
Nauheim) 

vasas forrásvizekkel. Bizios gyógyhatás 

s érelmeszesedés, vesebaj, vérszez 

ses idegesség eselén. 

sós, 

lé: 

, . a változásos zavarok, fertőző betegsé
gek, mérgezések nyomán fel- 

Női betegség jépett idegbajok (T
abes) cseteiben a legjobb eredménnyel. I

vókurák, 

Diétás penziók mérsékelt 
ikedvezmény. Állandó 

Fürdőidény május 15-től irodák utján. 
Muschong Buziási Gyégy- szi 

hadiönkénteseket. 
' 

PROPPER-né 
jüzőszalonja 
IV., Eulevardul Berthelot 3 

Elite-kávéház mellett 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 

Buziási előfizető. A bodega a szesztör- 

vény értelmében a korcsma fogalma alá 

esik és igy az engedély megszerzése csak 

ánrverés utján történhetik Buziason 

azonban - tudomásunk szerint - ninc 

csen üres hely korcsmai engedélyre, mert 

a lakosság számaránya szerint minden 

engedély helye be van töltve. Ugyneve- 

zett éttermi engedély sem kaphatól már 

Buziason, mivel ilyen engedély is már 

kellő számban került kiadásra. Egyedül 
csak idényengedély volna még kapható, 

ami azonban szintén nem megy könmni 

Célszerü volna, ha a timisoarai ventdégli 

sök ipartársulatához fordulna, ahol részi 
letes tájékoztatást nyerhet. 

on még n 
Fáradsága többszörösen meg! 
ha megtekinti Timisoara legnagyobb 

butor 
COOPERATIVA 

Constructia si Mobile Moder 
Bulev. Berthel 
TELEFON: 5-7 

ivesen küld: Fürdői 
ürdőigazgatóság Buziás, Bánát 

(volt Ecker) 
ezuma 



A NEMZETI PARASZTPÁRT NEM 
TER EL PROGRAMJÁTÓL. A nemzeti 
parasztpárt a legutóbbi közigazgatási vá- 
lasztások alkalmával számos helyen igen 
jelentős sikereket aratott. Ezt egyes párt. 

lapok arra használták fel, hogy a nemze- 

ti parasztpártot programjának szélső bal- 
oldali irányban való eltolásával vádolják, 
Erre az adott alkalmat, hogy a párt több 

helyen a szocialistákkal is kötött válasz- 

tási egyezményt, Ezekkel a vádaskodások- 
kal foglalkozik most a párt hivatalos lap- 
ja, a Dreptatea. A való tény az, - irja 
többek között - hogy a nemzeti paraszt- 

párt nem tért el és nem is tér el egy jot- 

tányit sem azoktól a programatikus 

irányelvektől, melyeket Mihalache a leg- 
utolsó pártkongresszuson leszögezett. En- 

nek a programnak négy főpontja. 1. gaz- 

dasági téren a mezőgazdaság elsőrendü- 
séze 2 társadalmi téren a minka 

ság elkősége és . külpolitikai féren a ha- 
tárok elsőrendüsége. 

- Elengedik a betegpénztári bün- 
tetéseket. A betegsegélyző pénztár 

rendeletee adott ki, amely szerint 
mindazoknak az iparosoknak, akik 

julius elsején kifizetik hátralékaikat 

és a rájuk kivetett büntetés öt száza- 

lékát, a büntetés többi kilencvenöt 

százalékát elengedi. Azokkal szem- 

ben, akik julius elsején fizetési köte- 

lezettségeiknek nem tesznek eleget, a 

legnagyob b szigorusággal járnak el. 

zZene. és artistaügynökség nyilt Ti- 
misoarán, A nagy metropolisok mintájá- 

ra Plesz Ármin, akinek ezen a téren már 

negyven éves tapasztalata van, zene- és 
artistaügynökséget létesitett a Bánság fő- 

városában. Előkelő izléssel berendezett 
irodát nyitott a Bulevard Ferdinand 4. 

szám alat, ahol a közönségnek rendelke- 
zésre áll dus tapasztalataival. Irodája 
nemcsak szalon, jazz, cigányzenekarok, 
valamint egyes zenészek elhelyezésével 

foglalkozik, hanem zenekarok összeállitá- 
sával és rendelkezésrebocsátásával is. 

Névnapokra, lakodalmakra, házimulatsá- 
gokra, vagy más alkalmakra ugy Timi- 

soarán, mint bárhol a vidéken is teljes 
felelősség mellett összeállit és rendelke- 

zésre bocsát müvészeket, zenekarokat, 

esetleg artistákat is Plesz Armin mult- 
ját a szerénység jellemzi és éppen ilyen 

ezerény tisztességes feltételek mellett ve- 
reti uj irodáját is. Bárkinek, egyeseknek 
éppen ugy, mint társaságoknak a legna- 
ayobb készséggel áll rendelkezésre és se- 

gitségre van a müsorok összeállitásában 
is. Érdeklődők bizalommal fordulhatnak 

a Bulev. Ferdinand 4. szám alatt levő iro- 
dájához, 
- A Lugoji Magyar Dal- és Zene- 

egyesület most tartotta 85. éves rendes 
évi közgyülését, amelyen a betegen 
fekvő Vincze Aladár dr. elnök helyett 
Ábrahám Géza dr. alelnök elmökölt. 
Ábrahám Béla dr. által felolvasott tit- 
kári, és Székely Gyula által előter- 
jesztelt pénztári jelentések után Dobl 
Vilmos jelölőbizottsági elnök javasla- 
fára a következő tisztikart választották 
meg: Hlnök Vincze Aladár dr., alel- 
nönök Ábrahám Géza dr.. Epstein 
Márton, első titkár Ábrahám Béla dr., 
második titkár Vogel Pál. gazda 
Brandstelter József, pénztáros Székely 
Gusztáv, ellenőrök Simcsó Elemér és 
Hermann Izidor, háznagy Tóth Dá- 
niel, ügyész Udvardy László dr.. első 
hangjegytáros Stift Kálmán. második 
hangjegytáros Erdős Ferenc. Választ- 
mányi tagok lettek: Bajka Lajos, 
Balogh Janka, Bild Cecilia, Boer 
Abelné, Bücher Ferenc, Burger Ist- 
ván, Dobl Vilmos, Iványi Kázmér, 

Tolberta Károly, Gyenge Gyula, Ko- 
hányi Viktor dr.. Litsek Zoltán dr., 

Mikes Marcel, Mohilo Aladár, Nemes 
Hlemér, özv. Nemes Kálmánné, 
Patyánszky Elemér, Péntek Sándor, 
Rieger Nándor, Schlosser János, 
Stanciu Gyula, Szondy Gyöngy, Végh 
Józsa, Vértes Károly dr.. 
Gyula, Tellyesniczky Zoltán. 

Vincze 

Reggel korán ébred a város. A ko- 
csiutakat utcaseprők tisztogatják. Lo- 

csolókocsik öntözik az uttesteket és a 

vizcsikók, amelyeket a kockaköveken 

és az ászfaltburkolaton permeteznek 

szét, csillognak az alig fölkelt nap su- 

garaiban. A kapuk alá és a kapuk elé 

huny orgó szemü és kipirosodott orcá- 

ju Cselédteányok ládákat és kosara- 

kat raknak ki. Ezekben van a háztar- 
tások előző napi szemete, amelyért 
nemsokára jelentkezik a városi fuvar- 

telepről a város minden irányába el- 

indult szemetes kocsik egyike. Dö- 
cögve jön a reggeli órákban a két erős 
lótól vont irdomtalan, csapófödeles 
zárt szemetes kocsi, meg-megáll min- 

den ház előtt, kisérő kocsisa hangos 
kolompot ráz meg, mire előfutnak a 

szolgálók, mormogó házmesterek és 

másnemü alkalmazottak, hogy föl- 

emeljék az odakészitett ládákat, ko- 

sarakat s azok tartalmát beleüritsék a 

szemetes kocsi öblös gyomrába. 

A szemetes tartályok odakészitése 

és kiüritése közti időben azonban tör- 
ténik valami. Napok óta figyelem, 

hogy javakorbeli férfi, szegényes gu- 

nyában, vállára vetett zsákkal és kar- 

ján hatalmas kosárral végigjárja a 
kapuk elejét, a kapuk alját. Jobb ke- 

zében szögben végződő bot van. Ezzel 
belepiszkál a szemetes tartányokba. 

Ügyes gyors mozdulatokkal felfor- 

gatja azok tartalmát. Éles tekintettel 

figyel mindent, amit ott lát, aztán 

hirtelen lehajol, kiválaszt egy-két da- 

rabot, azt természete szerint beleha- 

jitja vagy kosarába, vagy iszákjába 

és már megy a következő kapu felé, 

ahol megismétlődik a müvelet. 

Megszólitom emberemet: 

- Mit csinál? 
- Semmi rosszat, - mondja kissé 

megszeppenve, de aztán nyugodtan 

folytatja - csak kiválogatorn a sze- 

métből azt, amit mások már eldobtak, 
de amit én még használhatok. 

- Mire használja? 

- A megélésre. 

- Csak nem azt akarja mondani, 

hogy a szemétben lelt ételmaradéko- 

kat megeszi? 
- Nem, instálom. De a felszedett 

dolgokat értékesitem és az igy kapott 
pénzen élek a családommal. 

- Uj zenekar az Ujságiróklubban. 
Az Ujságiróklubban vasárnap, május 

2-tól kezdve az országszerte kitünő 

hirnévnek örvendő Seress Jenő 

szalon- és jazzband-zenekara játszik. 

hagy DPál Jstváu és socstácsai 
a szemetestádák fenekécőt kotcciák ető 
a maguk és családiaik miudeuuani 

keuvyecét 

et..... 

Elköszön és tovább megy. Még oda- 
veti, hogy nem érrá megállani beszél- 

BUD 

A gyári és kézmiy 
hiánytalan bemutatój 
csoport. 5 külföli 

500-os utazási ked 
getéste, mert sietnie kell, hogy min- 

denütt megelőzze a ezemetes kocsit. 

Vele tartok hát, néhány ház előtt vé- 

gignézem motoszkálását és különös 

gyüjtését és közben megtudom ennek 
egész sorát. 

Az ember neve Nagypál István. 

feleségével és ket gyermekével addig 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejé 
díjtalan felvilágosítás kapható az Europa 
göirdev, limisoara, Str, L C. 
trala, Timisoara, Str. 

A CFR. vonalain csak 
április 30-tól május 20-ig 
akik aprilis 20-tól május 
a vásárra 

A magyar vasutakon ug 
a visszautazásra. Az oda 
20-tól május 10- ig, 
lis 30-tól május 20-ig. 

Vizummentes hat 

Bratian 
Alba lulia 11 é. 

Lits-Cook iroda összes fiokjai 

is élnie kell, Keresett állást, munkát, 

mem válogatott, de hiába volt minden 
lótás-futás. Eg 

hozzája hasonló állástalanság- 
ban leledzik, megtudta, hogy a városi 

szeméttelepen is lehet keresni. Ott ki- 

válogatnak mindenféle lim-lomot, 

amit valahogyan értékesiteni lehet és 

ez az exisztenciájuk. Eljárt hát ő is a 

szeméttelepre. De ott nagy a konkur- 

csak szaküzletben vegye 

GRAMOFO! 

Alkatrészek nagy választél 

rencia, mert bizony sok ember él a 

szemétből. Igy aztán Nagypál István- 

nak az az eszméje támadt, amit igy 
fejezett ki: 

- Elhatároztam, hogy önállósitom 

magamat. 

Otthagyta a szeméttelepet és a sze- 
metet még odahaza keresi fel azóta. 

Iszákjával és kosarával végigjárja a 

kapuk elejét, kapuk alját és ott válo- 

gatja ki azt, amit értékesithet. Szöge- 

ket, hasznavehetetlen kulcsokat, tö- 

rött dugóhuzókat ócskavasnak ad el 

kilószámra. Rezet és más fémet is ta- 

lál olykor, az értékesebb. Üres orvos- 

Gyermekkocsi 
csak 

Schwariz Gyulá 
vegyen 

Timisoara I Str. Mercy 1 sz 

MODEL 
1ó37 

ságos és tintásüveget is gyüjt. Eze- 

ket kimossa és eladja patikáknak, 

drogériáknak. A csont sem megveten 

dő dolog, mert megveszi az enyvgyár. 

A rongyokat és papirhulladékokat 

sem hagyja ott. Jó portéka az. Ezen- 

kivül sok egyebet is találni a szemét- 
ben. Lám, éppen most egy sörös üve- 

get kotor elő. Ez három leit jelent. 
Igy tartja fenn magát és családját 

Nagypál István Na 

ponta mindig megtelik a zsákja és a 

kosara. A holmit hazaviszi Frateliá- Olcsó, izléses konyhák nagy válas: 

ra, a lakására. Ott kiválogatja, meg- 

tisztitja, aztán visszahozza a városba 

és pénzre váltja. 

Kubán Endre. 

* MAGYAR IFJAK TÁNCMULATSÁ. 

GA. A Magyar Párt ifjusági szakosztá- 

lya vasárnap, május másodikán este ki- 

lene órakor rendezi szezonzáró nagy tánc- 

mulatságát a Magyar Házban, A zenét a 

Az uj zenekar nagyban járul hozzá 
ennek akedvelturitalálkozóhelynek a 

felvirágzásához és látogatottságának 

emeléséhez. 

közismert Jost-zenekar szolgáltatja. Be- 

lépődij 30 lei ruhatárral együtt. Ezuton is 

NSU 
különtéle kivitelben 

Ea. Prochaska 
autóképviseletnél 

Timisoara IV., Str. I. Bratia! 
Elsőrendü német gyártmány. Kapható rés2 

szeretettel hivják meg a fiatalságot a ma- 

gyar ifjak. 

TITANIA 
TEJ-SEPARATÓ 

Vezérképviselet: 

Karner Ede R 
mezőgazdasági géplerakat 
Timisoara IV., Sír. Bratianu 41 

6x9 kopi- Cégünknél vásárolt i 
rozás 1 lei hivása ingyen. 

foto- 
Káldor szakü 
I, Piata I. C. Bratianu 



ÉsS UJ VILAÁGREKORDJA. 

elentés szerint Ersov pilóta 

lóerős, két motoros repülőgé- 

sági rekordot állitott fel, 

9190 méter magasságig emel- 

in öt órakor Mosnitanouan 

us templomban házasságot 

b Sándorral. 

eplezett betörő a kutba ugrott. 

zségben, amely a Bánságmak 

oz csatolt részében fekszik, 

ek arról, hogy Terkovics 

tizenöt évi amerikai tartózko- 

most tért haza, sok pénzt ho- 

al. Ez a pénz izgatta Miloszav- 

pcán földmüvest, aki egy éjsza- 

tt Terkovics házába, ahonnan 
ellepott. A csendőrség 

ásnap már nyomában volt a 

akinél a pénzt meg is találta. 

evicset megbilincselték és a 

készültek kisérni. Abban a 
azonban a megláncolt föld- 

l 
ohant az udvarra és a mély 

e magát. Mire kihuzták, már 

Az olasz fa zta 

rehajtó bizottsága tegnap 

ni elmökletével ülést tar- 

en elhatározta a köztiszt- 

etéseimek általános leszál- 

leszállitás 10-12 százalé- 

gel nem találták meg 

lykönyveket Megállapitották, 

ki behatolt az iskola irodájába 

Al vitte a könyveket. A csenmdőr- 

mapitotta, hogy valaki betörte 
ablakát és azon keresztül jutott 

ykönyvekhez. A csendőrök őriz 

ék Cioroiu P. és Constan- 

jákokat, az iskola negyedik osz- 

Á tanulóit, akik beismerték, hogy 

Ii az irodába és megsemmisitet- 

osztálykönyveket. Elmondották, 

mos tantárgyból bukásra álltak 
határozták az adatok megsemmi- 

eimte csak a negyedik osztály 

lsát akarták eltüntetni, de nem 

gyanut kelteni és ezért az összes 

megsemmisitését határozták el. 

a fiatalkoruak birósága elé ke- 

áz évet szolgáltak a villamos- 

1 Morawetz József, a vá- 

amosvasut ötvenhét esztendős 

huszonhat évi szolgálat után 

apon nyugalomba vonul. A 

közönsége jól ismeri ezt az 

uzt és előzékenysége, udva- 

la miatt mindenkor megbecsül- 

rawetz József régi timisoarai 

rja és két bátyja - akik már 

ba vannak - szimtén a vil- 

asut szolgálatában állott. Hár- 

E együtt száznál több szolgálati 

Ciano hasszabb megbeszélést 
tolytatott Zogu albán királlyal 

Ciano gróf, olasz külügyminisz- 
ter, aki napok óta Albánia fővárosá- 

ban, Tiranaban tartózkodik, teg- 
nap délelőtt hosszabb megbeszélést 
folytatote Zogu albán királlyal. A 

megbeszélés után hivatalos közle- 

ményt adtak ki, amelyben hangoztat- 

ják, hogy Ciano gróf április 28- és 

30-ika között személyes megbeszélése- 
ket folytatott Cotta albán mimnisz- 

terelnökkel és a kormány több vezez 
tő személyiségével. Megállapitották, 

csolatokat csak fokozni fogják. Az al- 

bán kormány egyben köszönetet mon- 

dott Olaszországnak azért a támoga- 

tásért, amellyel fejlődését előmozdi- 

totta, Ciano biztositotta Albániát 

Mussolini további barátságáról. 

Seress Jenő 
i 

nagyszerüű szalon és 

jazz-zen ekara 

május másodi- 

kától kezdve az 

Ujságiróklubban 
játszik. 

Zugu király Ciano gróf jelenlété- 

ben fogadta az olasz lapok tudósitóit 

és hálával emlékezett meg Olaszor- 

szág baráti támogatásáról. Kijelen- Legujabbsport 
tette, hogy Mussolini iránt csodálattal 

viseltetik, aki Olaszországnak dicső- 
A BELGA-MAGYAR 

DAVIS-CUP 

séget hogy a két szövetséges állam között 
továbbra is fennáll a szivélyes barát- 

ság. Az olasz-jugoszláv megállapo- 

ség szerzett. Végül hangoztatta, 

hogy kivánsága szerint az olasz-al- 

bán barátságnak örökösnek kell ma- 

dás alapján ezeket a barátsági kap- 

- Amikor a balerinák kémkednek. 

A letartóztatott J agoda volt orcsz 

postaügyi népbiztos bünperének tár- 

gyalását május végén tartják meg. A 

vizsgálat már befejezéséhez közele- 

dik Jagoda a sikkasztásokat beis- 

merte, ellenben a politikai vádak el- 

len tiltakozik. Kijelenti, nogy sem 

Stalinmt, sem pedig Voroszilo- 

vot nem akarta legyilkoltatai. Orosz- 

országban nemrég kémkedés gyanuja 

miatt harmincnyole német állampol- 

gárt tartóztattak le. Valószinü, hogy 

ezeket kiutasitják. Tegnap a inosz 

nuja asatt. 

fest 

...................... 
00 

kvai nagyopera két elsőrangu táncos- 

nőjét tartóztatták le kémkedés gya- 

radnia. 

- Ismét garázdálkodnak az előfi- 

zetésgyüjtők,. F aur Liviu miniszteri 

igazgató, iparügyi felügyelő a követ 

kezők közlését kéri: Tudomásomra 

jutott, hogy bizonyos egyének, akik 

ujságiróknak mondják magukat, be- 

járják a falvakat és reám való hivat- 

kozással erőszakos módon előfizetése- 

ket gyüjtenek ugy az iparosok, mint 

a községi előljárók körében. Közlöm, 

hogy a Román Irók Egyesületén és a 

Románia kiadóvállalati propaganda 

Bucuresti) kivételével senkinek nem 

adtam ajánlólevelet. Ilyet nem is ad- 

iparügyi minisztérium 1985. évi no- 

vember 16-én kelt 60.297. számu ren- 
delete kifejezettenm megtiltja. Az irók- 

nak hivatalos ajánlólevelet a kereske- 

delmi és iparügyi minisztériumnak ez 

évi 918. és 66.223. számu kKülönleges 

regi László kitünő komikus dupla mü- 

sora kétségtelen, hogy ebben a zsánerben 

igen bőkezü. Az uj müsorban bőven akad- 

nak jóizü tréfák, bohózatok, magánszá- 

mok, kitünő erők közremüködésével, Véz 

gigkacagia elejétől végig. Gondoskodjon 

előre jegyéről, felejthetetlen szórakozást 

szerez olcsó pénzért a pünkösdi ünnepe
k- 

re. Minden előadáson más müsor! Jegy-
 

rendelés telefonon 855. 

- Vigyázatlanul bánt a benzinnel. 

Veszedelmes benzinrobbanás történt 

tegnap délelőtt a II. kerületi Saguna- 

utca 6. számu házban. Rosenbaum 

Ludovika huszonhét éves asszony pa- 

rafin és benzinkeveréket készitett a 

tüzhelyen. Először a parafint olvasz 

totta meg és azután benzint öntött 

hozzá. A forró tüzhelyen a benzin fel- 

robbant és a lángok a ruháját is meg- 

gyujtották. Szerencsére a szomszédok 

nyomban segitségére sietteke és elfoj- 

tották a tüzet. Rosenbaum Ludovika 

az arcán és a kezein szenvedett égési 

Akar jól mulatni pünkösdkor? B e- 
rendeletei alapján adtam. 

hattam, mivel ezt a kereskedelmi és 

Budapesten tegnap délutá
n kezdődött a 

belga-magyar Davis Cup t
enniszmérkő- 

zés, Az első versenyek a magyaroknak 

kedveztek, mert Dallos nagy 
harc után 

4:6, 7:9, 6:4, 6:3, 6:3 arányban legyőzte 

Leeroix belga versenyzőt. Ut
ána a Gábo- 

ry-Nayaert szett következett, 
amely 5:7, 

6:4, 6:4 állásnál a sötétség 
miatt félbesza- 

kadt, A versenyt ma fo
lytatják, 

Patikák éjjeli szolgálata 

Szombat, május 1-én 

I. kerületben: Jahner C.. Vá
rosháza 

épület. 

II. kerületben: 

7. szám. 

III. kerületben: 

Costin-utca sarok. 

IV. kerületben: Diana, 

Bratianu 29. 

Fratelián: Panajoth Ernő. 

V. kerületben: Corvin. 

Fratelián: Panajoth Ernő. 

Vasárnap, május 2-án 

I. kerületben: Jahner Városház- 

épület. 

IIL kerületben: Maszalits. Piata Ba
- 

dea Cartan 8 és Zeiner, a Sörgyárral 

szemben. 

III. kerületben: Roxin, Küttitér 5. 

IV. kerületben: Ungváry, Preyer- 

Sarpe. Piata Traian 

Merkler, Miron 

Str. I. C. 

utca sarok. 

V. kerületben; Corvin. 
Fratelián: Panajoth Ernő. 

tegnap délel 

eszközök, 

sebeket. A mentők részesitették első 

segélyben. 

- Bányaszerencsétlenség. A franciaor: 

szági St. Etienne közelében levő bányá- 

ban leszakadt egy erkély, mely több mun- 

kást maga alá temetett. A munkások 

közül három nyomban meghalt, egy élet- 

veszélyes sérüléseket szenvedett. 

- Leesett a létráról. Giuga Iosif 
huszonnyolc éves kőmüves a IV. kerü- 

leti Lupu Vasilie-utctában az egyik 

épitkezésnél dolgozott. Munka közben 
őtt elvesztette az egyen- 

sulyát és lezuhant a létráról. A hat 

méteres magasságból történt zuhanás 

következtében agyrázkódást szenve- 

dett. A mentők kórházba szállitották. 

* Szöllő- és Gyümölcsfa-permete- 

zők, kertiszerszámok, mezőgazdasági 

valamint különböző vas- 

áruk olcsón kaphatók Scherter 

Ottó vaskereskedésében, Timiscara, 

I. kerület. 

a legszebben! 
Hétfő, május 3-án 

I. kerületben: Götz, Bratianu-tér és 

Mercy-utca sarok, 
II. kerületben: Jahner R., Stefan 

cel Mare 3. 
III. kerületben: Mária. Bul. Carol 4. 

IV. kerületben: Braun, Vacarescu- 
utca 33. 

V. kerületben: Corvin, 
Fratelián: Panajoth Ernő. 

Kedd, május 4-én: 

Az I. kerületben: az Alba fulia- 

utcában levő Kun-gyógyszertár, 

A II. kerületben: a Daciloruton le- 

vő Dr. Kovácsegyógyszertár. 
A III. kerületben: a Porumbescu- 

utcában levő Sárga-gyógyszertár 

A IV. kerületben: a Dragalina-téren 

levő Csillag-gyógyszertár. 

Az V. kerületben: a Corvin-gyógy- 
vazonan 

nagy szoba ügyvédi iro- 

osi rendelőnek, müteremz 

Belváros legjobb helyén 

ilra, ugyanott nagy rakiár- 

iség azonnalra. Bővebbet: 

vaniasbiztositó, I., Strada V. 

sz. alatt. Telefonl1-4 

Uj női 1eksziilüzslei! 
Megnyilik május 1-én 

Divatáruk és parasztáruk szöv 
áruk, mosóruhák, ágynemüe 

Győzödjön meg,hogymilyen olcsón 
áruslitunk! 

KleinésFrank 
L, STRADA LONOVICI, Rabong és Schneiderrel szemben. 

Hivatkozzék ezen 

etek és selymekben. Vászon- 

k. Férii ingpouplinek. 

hirdetésre. 

szertár. 

Fratelián: Panajoth Ernő gyógy- 

szertára állandó éjszakai szolgálatot 

tart. ; 

............. 

Mozi 
MOZIK MUSORA 
Vasárnap, hétfő, kedd 

Apolló-mozi: A titokzatos álarce. 

Capitol-mozi: Babavásár, 

Tiyoli-mozi: Manja grófnő, 



Rádió 
VASAÁRNAP, MAJUS 2. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
11.35: Egyházi beszéd. 

11,50: Egyházi zene. 
1210: Egyházi ének. 
12.40: Déli hangverseny. 

18.40: A zene folytatása. 
1430: Könnyü zene 
15: A falu órája, 

186: Zenekari hangverseny. 
19: A nemzet órája 
19.25: Könnyü zene, 
20.20: Szórakoztató zene 
21: Lehár: Eva operett. 
2310: Hanglemezek 

BUDAPEST I. 9,45: Hirek, 10.10. Rádió- 
üzenetek a vásárról, 11: Egyházi ének és 
szentbeszéd, 12.15: Evangélikus itentiszte- 
let. 13.30: Rádióüzenetek a nemzetközi vá- 
sárról,. 15: Cigányzenekar muzsikál, 15.45: 
Földmüvelésügyi előadás, 16,30: Rádió- 
üzenetek a vásárról. 18: A rádió szalonze- 
nekara, 19.10: A Ferencváros-Ujpest baj- 
noki labdarugómérkőzés második félide- 
jének közvetitése. 20: Hanglemezek. 
20.30: Előadás, 21.30: A virágember cimüű 
1 felvonásos dráma előadása,. Utána hi- 
rek. 22.40: Cigányzenekar muzsikál. 23.40: 
Az operaház tagjaiból alakult zenekar. 
105: Hirek, 
BUDAPEST II. 11.25. Szoborleleplezési 

ünnepség közvetitése 18.30: Katonazene, 
15,45: Hanglemezek, 17: Zongora és hege- 

dü, 18: Forrai Miklós kamarakórusa. 
1845: Benedek Marcell előadása 20.40: 
Diszhangverseny. 
BECS, 20,85: Operaáriák. 21.05: Lemezek, 

21.15: Vigjáték, 22,50: Müvészlemezek. 
23,30: Tánczene, 

BELGRÁD. 19,30: A rádiózenekar. 

RÓMA, 18.05: Szimfonikus hangver- 
seny. 22. Ének és zenekari verseny, 23.25.: 
Enekkar. 2350: Tánczene, 
VARSÓ, 18: Filharmonikusok hangver- 

senye,. 20.20: Lemezek. 2230: Zongorajá- 
ték, 23.05: Zenekari hangverseny, 24,05: 
Tánczene, 

HETFő, MAJUS : 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése, 
13.10: Hanglemezek, 
14,10: Hirek. 

14.30: Szórakoztató zene, 

15. Hirek. 

186: Fanica Luca zenekarának hangver- 
senye. 

19.10: Lengyel zene lemezeken 
20.05: Vendéglői zene. 
21,15: Tánczene, 

21: Lengyel és magyar cserkészek közös 
estje. 22.30: Táeczene, 2405: Tánclemesek. 

széből, 

mofon, 10,20: Hirek. 10.50. Katona disz- 

VARSÓ. 19,10: Lemezek, 20,30: Zongora. 

KEDD, MAÁJUS 4 

BUCURESTI 
6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek, 

13.25: Sporthirek. 
13.40: Lemezek. 

1415: Hirek. 
16.45: Előadás, 

18: Lemezek. 
19,10: Lemezek. 

20.15: Román dalok, 
20.40: Mandolinzene. 
21.30: Vidám dalok a világ minden ré- 

BUDAPEST I. 745. Torna, utána gra- 

22.40: Román zene. 
BUDAPESTI, 7.45: Torna, utána hang- 

lemezek, 11: Hirek, 11,20: Miklas osztrák 
szövetségi elnök és feleségének Budapest 
re való érkezése és bevonulása, Helyszini 

szemle közvetitése. 12.15. Rádióüzenetek a vásárról, 1805: Cigányzenekar muzsikál, 
Kalmár Pál énekel, 14.15: Rádióüzenetek 
a vásárról. 15.40: Hirek. 16,80. Rádióüze- netek a vásárról, 18: A rádió szalonzene- 
kara. 19: Felolvasás, 19.30: Türr István fn- 

közvetités, 18: Zongorahumoris- 
ta számai. 18,30: Szász Ila csevegése, 19: 
Cigányzenekar muzsikál. 20. Stilustörté- 
neti előadás, 20,50: Zenekari hangverseny. 
21,20: Albrecht herceg előadása, 2210: Hi- 
rek. 21,30: A Györi trió hangversenye. 
23.25: Hanglemezek, 24.10. Jazz-band, 1.05: 
Hirek. 

BUDAPEST IIL 1415: Hangverseny. 
17.A5: Lemezek 19,20 Német nyelvokta- 
tás. 20: Hegedü és mélyhegedü. 20,50: Hel- 
tai Nándor előadása. 21,20: Hirek, 
BECS, 20,25: Romantikus operákból. 

21.40: Daálok, 22,40.: Zongorajáték, 23.20: 
Tánczene. 
BELGRAD, 21: Lengyel zene. 2205: A 

rádiózenekar, 23.20: Népdalok, 24: Tánc- 
zene. 
RÓMA. 22: Hegedü és zongora. 23: Szim- 

20.50: Lemezek, 28,20: Tánczene, 

Huncutság 
Irta: PUSZTAI-POPOVITS JÓZSEF 
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Nem tudom, - felelte Böske és 
szégyenlősen elforditotta fejét. 
Elérték a temetőkertet. A bejárat- 

nál az élet mostohái ültek. Kalapju- 
kat és tányérjukat alamizsnáért nyuj 

tották és sok szerencsét kivántak az 

adakozóknak. 

Amikor beléptek a temetőkertbe, el- 
komolyodtak. Fehér és fekete, olcsó 
és drága márvány és fakeresztek hir- 
dették az elmulást. 
A halál birodalmának misztikus 

csendje ránehezedett a lelkükre. Szót- 
lanul haladtak a szomoru füzfák mel- 

lett és hallgatták a gyertyák sercegé- 
sét. A nap leáldozóban volt már és 

vörös port szórt a domboru mellü sir- 
hantokra. 

Letértek a mellékutra és nemsoká- 
ra megállottak egy sir előtt. 

SZEKERES MIKLÓS 
élt 65 évet 

Béke hamvaira! 

Ez volt a kereszt felirata és a sir- 
dombon kéknefelejcsek nyiladoztak. 
- A nagyapám, mondotta 

Büöske. 
Pista fejével bólintott egyet rá. 

Aztán elment a kutra és a locsoló- 
ban vizet hozott. Megöntözte a nefe- 
lejeseket, majd imára kulcsolta kezét. 

Mindketten imádkoztak. 

Majd tovább mentek az orgonabok- 

rok felé. Böske kifürkészett egy jó 
rejtekhelyet, amelyre rámutatott. 

- Látja, Pista, itt csókolóztam Im- 
rével. De itt nem is láthatott senki. 

fonikus hangverseny, 23.45. Tánczene. 

- Senki és mégis valaki, - suttog- 
ta Pista. 
Böske megfogta a fiu kezét és a 

rejtekhelyre huzta, 
- Nézzen most körül imnen, - 

mondotta Böske - láthat ide valaki? 
Pista körülnézett. Az orgonabokrok 

olyan sürük voltak, hogy valóban 
nem lehetett oda látni. 

Pillanatig egymásra néztek, Hosz- 
szan. Önfeledten. 
- Mondja csak, Pösze, - szólalt 

meg aztán Pista - nem vasalt maga 
ma délelőtt? 
- Ma nem, de tegnap igen. Miért? 
- Aztért, mert a szemhéja egészen 

fekete a széntől. 
- Te jó Isten! - kapott kezével 

szeméhez Böske. Nincs egy tükör ma- 
gánál? 

Pista tudta, hogy nmincs tükre, de 
azért átkutatta szorgalmasan a zse- 
beit. 
- Nincsem, - jelentette ki Böské- 

nek és gyorsan hozzátette azt is, hogy 
nem baj. 
- Csukja csak be a szemét kérem, 

majd én vigyázva letörülöm zsebken- 
dőmmel, - mondotta Pista. 
Böske behunyta szemét. Pista zseb- 

kendőjével finoman simitott egyet 
Bözsi szemhéján. 
- Még egy kis türelmet és akkor 

minden rendben van, - mondotta bá- 
toritóan Pista. Aztán hirtelen hosszu 
forró csókot nyomott a leány ajkára. 
Keblére akarta ölelni a leányt, de 

Böske kitornászta magát karjai kö- 
zül. Két lépést hátrált, aztán magá- 
ból kikelve kérdezte: 
- Mondja, Pista, mit szólna, ha én 

most pofon ütném itt ezértit 
Pista mosolyogva két lépést tett 

Böske felé, megállt előtte és odatar- 
totta kipirult arcát. 

volázik. 20,10: Az operaház diszelőadásá- 
nak közvetitése. 2245: Cigányzenekar mu- zsikál, 24: Hanglemezek. 1.05: Hirek. 

1715: Szabó Kálmán magyar nótákat zon- 
gorázik. 
20.30: Francia nyelvoktatás. 21: Hirek. 

ház Miklas osztrák szövetségi elnök tisz- 
teletére rendezett diszelőadásáról. Utána 
Gluck: Május királynője cimü opera elő- 
adása, 23.20. Schrammelzene. 

zene, 23,20: A 
nye. 

játék, 22: Hangverseny, 23: Szalonzene, 
23,45: Tavaszi dalok, 24.05: Tánczene. 

mondotta. 

gatartás, az elkövetett cselekményért 
való felelősségvállalás. 

Pista. 

csolta katonásan Böske. 

pillanatban várta, hogy csattanjon az 
arca. A következő percben Böske pu- 
ha ajka lágy csókot lehelt arcára, Az- 
tán megsimogatta Pista haját, majd 
megszólalt: 

őszinte. Vallja be. Ügye, Bakódy nem 
látott csókolózni Imrével? 

szenes? 

létező valaki és amit mondott róle, az 
mind nem igaz? 

gyon jól tudtam. Csak ugy tettem, 
mintha nem tudtam volna. És ha ugy 
játszottam meg a szerepemet, mint 
ahogyan megjátszottam, akkor amn- 
nak az az oka, hogy alkalmat akar- 
tam magának adni, hogy szerelmet 
valljon nekem, Mert mi tagadás, Pis- 
ta, maga engem titokban éppen ugy 
szeret, mint ahogy én magát. 

Pösze!... 

BUDAPEST II, 145: Hanglemezek. 

19.30: Mezőgazdasági félóra. 

BECS. 20.25: Riport a budapesti opera- 

BELGRÁD. 20.50: Nénjalok, 22.30: Tánc- 
rádiózenekar hangverse- 

RÓMA, 22: Operaelőadás. 
VARSÓ. 19.20: Lemezek, 20.20. Zongora. 

- Itt van! Üssön pofon érte, - 

Böskének tetszett ez a férfias ma- 

- Amilyent csak tud, - felelte 

- Csukja be a szemét! - paran- 

Pista behunyta szemét és minden 

- Pista! De most legyen hozzám 

- Nem! 

- Ugye, 

Igen! 

- UÜgye, szemhéjam nem is volt 

- Nem! 
- Ugye, Bakódy Ferenc egy nem- 

- Igen! 
- Látja, Pista, én mindezt na- 

- Ugye, igy van? 
- Igy van. Halálosan szeretem, 

hogy unokanővérem, a 
Vilma mesélte el magának a csók- 
történetet? Más nem is mondhatta, 
mert csak ő tudott róla. 

Tennisz 
SLASENGER - H 
DUNLOP - javitás 
zások is legolcs 

Tavaszi ujdonságo 
női divaf-kabáito 

Olcsó és jó 
cserépkály 
csak Farkas Józsefn 
Strada Doja 1 szám alatt 

llandó nagy választék saját és 
gyártmányu kályhákban 

A Palacs-kávéházh 
husvétvasárna 
kezdve a bucures 
dily volt zenekara 

Duttkal -Dong 
hangulatos sza on és 
zenekara hangve 

Vasárnap és hé!l 
uzsonnahangverse 

ülönleges 

REICHARDI GYÜL 
kárpitosnál III., Bul. Carol 13 

készit recamierekat, foteleket 
col, ottománt, paplant, 
javitását olcsón vállalja. A Kere. 
Részleteladási Szindikáiusának 

lérnináck 
megérkezt 

Üzletmegnyi 
Ertesitem a t. vendégeimet 

seimet és barátaimat, 
1-én a II. kerület, Alea Sof 
broane No. 60 szám alatt me 
az első grincingi Heurigen. 
Lóhoz cimzett nyári vendéglői 
idő esetén szép belső term 
schrammelzene, tánc. Kült 
italok és konyha. Villamos m 
Asztalrezerválás 18-11 tel 
Olcsó árak. Támogatást ké. 
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Két nemzeti bajnoki, 

kerületi és egy városközi 

őzés alkotja az ünnepi műsort 
beli munkásatléták 3:0 arányu v

ereséget 

szenvedtek. 

A kerületi bajnokság keretében
 a kö- 

vetkező mérkőzéseket bonyolitják le: 

Freidorf-Staruinta délután 
félötkor a 

Freidorf-pályán, Fratelia-Bohn 
SC dél- 

előtt tizenegy órakor Fratelián, Jimbo- 

Han félötkor a Hertha-3Jimboli
ana télbe- 

szakadt mérkőzést folytatják, mig a 

Patria-pályán délután öt órakor a 

nepek alatt városunkban 

ajnoki, több kerületi baj- 

sközi válogatott mérkőzést 

le. A vasárnapi müsor ki- 

eseménye a Ripensia- 

nemzeti bajnoki mérkőzés 

változatos, érdekes küzdel- 

ictoria csapata a bajnokság 

én áll és tavasszal csak a 

batától szenvedett vereséget.
 

8.300- Lei... 

...ez még a muai krizis mellett s
em nagy összeg! És mégis ennyi.

 

Vel már rendbehozhatja egészségét 

Karlsbad, Marienbad, Franzensb
ad, Pöstyén 

világfürdőkben, mely egyszersmind
 pompás nyaralás is. Adunl 

Önnek teljes háromheti ellátást, onvosi kezelést, kurtaxát, gyógy- 

jürdőket, szabadon váldasatott szállodával, vendéglővel és orvossal. 

Csals a vasuti jegy nincs beleér
tve. Indulkat bármely napon te

lje- 

sen függetlenül egyénileg és valutagondok nélkül! 

Bünt követ el 

önmagával és családjával szemb en, ha 
ezt a páratlan alkalmat nem 

használja ki, A gyógykurák rendezését maga 
a fürdőigazgatóság 

vállalia, ami már magábanmvéve is 100 szágalékos garancia, 

Tudatában van Ön, mit jeleni ez az ajánlatunii? 
Ha igen, kérjen 

még ma kimeritő prospektust a következő 
cimen: 

Biroul de Voiaj, Ing. Erdész, Bucuresti IIL, 
Cal. Victoriei 168 

nendkivül olcsó haui társasutagásokat 
a pá- 

e: 11.000 lej, 14 nap, teljes el- 
1 - minden 

Ugyancsak rendezünk 

risi nagy világkiállitás megtekintésér 

látással, gyorsvonat utazással és bőséges 
programnmai 

legcsekélyebb ráfizetés nélkül 

Patria-Dura mérkőzést játszá
k le. Hét- 

főn délután félöt órakor az Electrica- 

pályán Oradea ifjusági válogatott csa- 

pata játszik az Unirea Kupáé
rt városunk 

ifjusági válogatott együttesével. Hét
főn 

jimbolian Hertha-Venus m
érkőzés lesz. 

s az Electrica-pályán délután 

kezdődik. Vasárnap délelőtt 

kor az Electrica-pályán a 

B-liga mérkőzést az ora- 

a ellen. A mérkőzésnek re- 

is van, mert ősszel a hely- 

-u 

a 

véglegesen elhagyni. Ezektől az idege- 

nektől a hatóságok nem fogadhatnak 
el 

a tartózkodási engedélyük meghossza
b- 

bitására vonatkozó kérvényeket 

hez, ahol kijelentették, hogy a belügymi- 

niszter rendelete a mérvadó és ehhez 

tartják magukat. A rendőrség tehát 

egyetlen kereskedő ellen nem indit eljá- 

rást és a miniszteri rendelet értelmében 

nem is indithat, aki május elsején dél- 

után is nyitva tartja üzletét. Az üzleti 

z országban maradt, köteles Romániát 

és 

ROMÁN KUPA 

MERKÖZÉSEI 

nKupa bizottsága kisorsolta a 

eilencediki kupamérkőzéseket. 

Ripensia városunkban játszik 

lyen elhatározták, hogy az egyesüle
t szi- 

A CA0 SZINE 
A KEK-FEHEÉR LESZ 

A CAO vezetősége ülést tartott, ame 

nét megváltoztatják. Ezentul nem zöld- 

fehér, hanem kék-fehér lesz az oradeai 

amennyiben az ilyen kérvény valami- 

képpen mégis az ellenőrzőbizottság
 elé 

kerülne, ugy a bizottság a kérvényt ér- 

demleges tárgyalás nélkül elutasitja és 

intézkedéseket tesz, hogy a kérvény
ező 

a legrövidebb időn belül elhagyja 
az or- 

zárórák betartása vagy benemtartása 

rendészeti ügy és ebben a tekintetben 
a 

belügyminiszter rendelete az irányadó. 

Ezen felvilágositás szerint a kereskedők 

tehát május elsején egész napon át ny
it- 

va tarthatják üzleteiket. 

atea ellen, a Victoria csapata 

Rapid FC együttesével kerül 

curestiben a Venus-Jiul és 

vVulturi mérkőzést játszák 

Melíri 
hugvélasán 

s 
l 

1 

l 
csapat szine. 

. 

CsAPAT VENDEGSZEREP- 

LÉSE BUCURESTIBEN 
OLASZ 

Diszkvalifikáltak Fővárosi jelentés szerint a nyári hó
na- 

pokban Bucurestiben fog játszani az 

gy spanyol ökölvivót 

aneseu Vasile, a kiváló 

kölvivó, Párisban a spanyol 

Alfara boxoló ellen küz- 

panyol ökölvivó többször sza- 

n ütésekkel harcolt Serbanes 

egyik olasz csapat. Az olasz csapatot
 a 

nemzetközi mérkőzésekre a Beogradski, 

a Venus és a Ripensia kivánják 
lekötni. 

Eszerint vagy az EC Róma, vagy 
az EC 

Torino, esetleg a Triestina fog a
 főváros- 

ban két mérkőzést játszani. 

lt- 

A zsüri végül is a harmadik 

n kvolkálta a panyel
 A BAJNOKOK LABDARUGÓ 

TORNÁJA 

t és Serbanescu Vasilet jelen A párisi világkiállitással kapcsolatban 
a franciák megrendezik a bajnokok 

lab- 

darugó tornáját, amelyre eddig a
 követ- 

kező nevezések érkeztek: Angliából a 

Chelsea, Ausztriából az Austria, Cseh- 

szlovákiából a Slavia, Olaszországból a 

Bologna, Németországból a Sechalke, 

Franciaországból az Olimpia Lille, Ma- 

gyarországot a Ferencváros és
 Hungária 

akadályoztatása miatt az Uijpes
t, vagy a 

Phöbus fogia képviselni a nagyszerü 

párisi labdarugó tornán. 

-BELGA 

VÁLOGATOTT MERKŐZÉS 

án-belga mérkőzésre csak 

kerül a sor Bucurestiben, 
de 

etek máris megkezdődtek. 
A 

veteég a mérkőzés levezetésére 

eg a következő birákat fogja 

ertzka (magyar), Ruzsics (ju- 

öt 

aa 
e e.e 

! 

1810, 8tt. fral 
aa 

szágot. 

a munkaügyi minisztérium 

Románia a párisi világkiállitá- 

son. A párisi világkiállitást előrelát- 

hatólag május huszonnegyedikén 

nyitják meg. Románia pavillonját né-
 

hány nappal később avatják fel ün- 

nepélyes keretek között. A felavatá- 

son valószinüleg résztvesz Anto- 

hescu külügyminiszter is. 

ACGu rentul cimű lap azt irja, hogy 

elhatározta 

drasztikus intézkedések foganatositását 

azon idegenek ellen, akik az idegenel- 

lenőrzés előirásainak nem vetik alá
 ma- 

gukat. Az ellenőrzés a legszigorub
b lesz 

és a hatóságok gondoskodnak 
majd ar- 

ról, hogy azok az idegenek, aki
knek tar- 

tozkodási engedélyét nem hosszab
bitják 

meg, az országot minden körülmények 

között elhagyják. 

ELLENTÉTES ALLÁSPONT A MAI 

MUNKASZUÜNET TEKINTETEÉBEN. 

Teljes bizonytalanság uralkodik 
a keres- 

kedők körében a május elseji munkaszü- 

net tekintetében. A timisoarai
 rendőrség- 

hez érkezett belügyminiszteri 
rendelet ér- 

telmében ugyanis - amelyről 
beszámol- 

tunk - május elsején a keres
kedők egész 

napon át nyitva tarthatnak, 
Ezzel szem- 

ben a munkaügyi felügyelő
ség Timisoa- 

rán ugy határozott, hogy 
a kereskedők 

csak délig tarthatják nyitva 
üzleteiket. 

Felvilágositásért fordultunk 
a rendőrség- 

Legujabb, olcsó tüggönyök, füg- 

gönyanyagok, modernés 
perzsaszönyegek 

CENTRALA LANEI, Palatul Weisz 

A szabadtorgalmi devizák p
iacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: n
émet márka 

33.80-3410, dradhma 0.84-0.85
, cseh koro- 

és Christ (csehszlovák)
. p 

s 

( 

ZGAZDASÁG 
Rendkiívül szigoru lesz

 

í 

kezdődő ellenőrzése 

fizetését igazoló nyugtát. 

a munkaügyi minisztérium
 javára a pénz 

ügyigazgató 

kaügyi minisztérium közli, hogy 
Az ötszáz le 

abásu idegenellenőrzés az 
idén 

jén kezdődik. Az ellenőrzés 

al az összes idegenek kötele- 

atkezni, akik ez év junius li
g, 

tóber 1-ig kaptak tartózkodási 

, de jelentkezni tartoz
nak azok 

Nansen-utlevéllel vannak 
az or- 

A munkaadók és munkanélk
üli 

sát kérő idegenek máj
us 20-ig 

be kérvényeiket az 

pretekturán, a vidk 

A kérvény és az irato
k b 

ttak a saját nevükben kötele- tóság 

vényt benyujtani, mig
 az állás- ez év szeptember elsejéig érvényes. 

de 
Azonban ha a kérvényt elutasitják, ak- 

egen alkalmazottak 
kérvé- 

omán munkaadó terjeszti be. 

Ini kell a minisztérium áltai 

unkakönyvet, a rendőrsé
g él- 

t tartózkodási engedélyt, a 

kor az idegenek még e
zen időpont elő 

vagy tartózkodási 

i földi állampolgároknak
 junius 1-én 

ságnál fizetendő be. A tar- 

tózkodási engedélyük meghosszabbitá- 

nyujtsák 

illetéekes rendőr- 

en lakó idegenek pe- 

dig az illetékes szolgabirói hivatalban. 

enyujtását a ha- 

ok iráspan igazolják és ez
 az irás 

kötelesek az országból távozni. Akinek 

nincsen egész évfe szóló munkajoga, 

engedélye még junius 

na 5,34-5.37. 

Valuták hivatalos áriolyama. 
(Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci 
frank 22- 

9375. angol font 495-500, olasz 
lira 5.20- 

5.30, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17, 

Időelőtti 
fértigyengeség! 

Rendes körülmények közöt
t egy egészz 

séges férti 60-65 éves koráig őrzi meg 

szekszuális képességelt. mig viszont a hollandi forint 52-65, cseh korona
 4.50-5, 

férfiasság teljes vagy akár csak részle- osztrák sehillang 23.50-2 450, pengő 25 

90-3.05. rendel- 98 német márka 40-42, dinár 2. 
leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti)). 

Francia frank 8.30-8.50: svájci frank 

4050-41.50, dollár 168-170, angol fo
nt 910 

-915, olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 

3250-3850 pengő 33.50-3430, dinár 

3.50-3.75, cseh korona 5.35-5.45, német 

márka 411-42, Napoleon arany 1130- 

1160, arany tent 1460-1480. 

Nincs forgalom a buzapiacon, A báns 

gi gabonapiacon a buza irányzata t
ová 

ra is lanyha, A kereslet és kinálat ugy 

szólván megszünt és az üzleti forgalom 

megakadt Kereslet hiányában a bu 

Ara kissé csökkent. A piaci árak a ki etz 

kezők: buza 78 kilós 475, buza 79-80 lós 

480, tengeri 275, zab 310, takarmányár : 

350, tavaszi árpa 430, korpa 2
80, muh 

mag 410, tökmag 700-800, kismalmi
 li 

a 30-10-es beosztásból 760, nagy
malmi 

ges elvesztése ezen időpont előtt, 

lenességnek minősithető, a
melynek okát 

kutatni kell. 

Impotenciánál igazi kezelést 

olyan készitménnyel érhetünk el, 

közvetlenül annak okaira hat. 

Az egyetlen szer, amely az impoten- 

ciát gyógyitja, a RETONtable
tta. 

RETON. amely nem izgatószer, már 

három napos kezelés után mut
atja hatá- 

sait és ez a hatás egyformán erőteljes
en 

és állandóan megmarad. 

Hála azon körülménynek hogy a RE- 

TON-abletták az impotenci
a okaira rea- 

gálnak, hatásuk csodála
tos. 

A férfi u) fiatalságra ébred.
 

A kezelés napi 3 tablettá
ból áll. Egy 25 

tablettát tartalmazó tubus ár
a 98 lei. 

Kapható az összes gyógyszertárakban
 

és drogériákban. 

Vidékre 110 lei, a pénz előre val
ó bekül- 

dése mellett küldhető. Vezérképviselet: 

E 4. L Cioara, Str. Sperantei 37, B
ucu- 

resti III, 

csakis 
amely 

i 

tt 

nyugtáját és ötszáz le
i be-lelseje előnt lejér, de bármilyen elmen 



aji 

hirdetés 
Apróhirdetéseket felvesz E kerület: p lep sdelívete 1 szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei ttd evez a Et Mar 
Piajla I. C. Bratianu 4. II. kerület: Tamás-irafi , Piafa Badea 1 üttl - Négrády-trafik. Tivoli-mozi mellett 
y 8 - Kardos-trafik, Piafa Iráian (szerb templom mellett! A legolcsóbb apróhirdetés 10 szóig 18lei Piafa Dragalina 6 - Vittek-trafik, Bulev. Carol 

Grósz-trafik, Calea Derobantilor 2. - Harmadik kerület: - hirdetések cimét a kiadóhivatal nem közölheti. II1 
Helfenbeinetrafik, Piaja Lahovari Legolcsóbbhirdetés : leggyorsabb eredmény a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a i 

Sürgősen eladó Eladó Alkalmazás 8 a száritott piros, felfüzött panrika, 1 jó állapotban lévő villany-vizspeicher ' kgr. 15 lei. Angyelov András, Besenova: 80 liter ürtartalommal és egy gáz-vizme- mzen veche. ; (1538) legitő. Érdeklődni: Kohl András hölgy- Vidéki vajgyár 
fodrász üzletében, I. ker, Str. Lonovics 

ani ; ; vics. vezetéséhez keresek komoly, megbizható, Allandó raktár ene és fekeite (1580) elcserélnék 1 cca 35 kat. h 
lehetőleg nyugdijas románul tudó férfit, .. Városi berfold parcellázott ingatlant, me 20000 lei óvadékkal, megfelelő fizetés és tüzhelyekben egy ház lebentéa Módosi-hid 5. városi objektummal Cim a 4 
lakás ellenében. Ajánlatok „Vajgyár" ..... Ügynökök dijaztatnak (1585) alatt a kiadóba. (1584) a készitőnel. Olcso árak ! 

Hazvezetőnő Pozmor Vilmos középkoru róm. katolikus vallásu, aki a r z Ferti munkálhoz is ért, - kerestetik. Ta- II1: Pfa Axente Sever 2 (lost Str. Feldioara 28) Házasság ] másy József, Buzias. (1575) Főuri kastélyból 
; származó gyönyörü antik női nolselm és uraimi 

Sánnicolaulmare-i Ieépített levélhordó hálószoba, bridge ezlat ef ap. Házasság ügyében forduljanak bizalom- jól iövedelmező alkalmazást talál, ha 1 2 5ig TI, Bulev Mihai Viteaz 15, mal V. Barbes-hez, aki a legdiszkrétebb Sánnícolaulmaren a sütó z (1572) és igényének megfelelő partit hoz létre. SA S-szállóban : i Információ egész nap dijtalanul. I, Str. 
hétlőn és kedden jelent- , ö0000 lei készpénzért Emineseu é. (1594) kezik, d. u. 1-3 és 6-7 z 2, eg] 3 szoba, ű . ürdőszobával, soi mellékhelyiséggel, - - éra között a portásnál. nagy kerttel. Ajánlatok Helyben" a 1 Bejáró szobaleány kiadóba. (1590) jes es jó fizetéssel, azonnalra kerestetik. Diaco- egeeAeg novici Loga 10, földszint, Németh. (1567) Bérházat 

keresek, háromszázezer leiig, jól jövedel- 
mezőt a III.-IV. kerületben. Tulajdonos- 
sal tárgyal Csiky, III., Str. Romulus 16. 

Fiatal mindenes 
aki főzni tud és megbizható jó bizonyit- 
ványu, két személyhez felvétetik. EI. 

1597 Mihai Viteazul 15. Sütő, (1ö89) 1597) 
Házhelyet 

keresünk az I kerület területén, Aján- Allást keres latok „Déli fekvés" jeligére a kiadóba 
kéretnek. (1579) 

iszi 

* 

PUCHER cserépkályh: 
nincs szüksége reklámra, mert olc 

Nádszékeket 
z efon olcsón egy vak, ugyano 

tást is vallalnak, Str. O. Iosif . .s , . Bozsákifiuli fimiscara) ert 

Kertész 
kisebb-nagyobb villakertek egész nyári Ha szép alkar lenni gondozását vállalja. V., Calea Torontal e Használjon KULKA-féle Iiliom- zgzz A Dréher-jéggyár értesiti tejkremet, Hliom-tejszappant és zan a t hogy ez idén a müjég árát 

Megbizható liliompudert három szinben. rlapok esonatmintak ingyen lek részére 
gyermektelen házaspár házmesteri állást Kapható kizárólag a keres. Cim a kiadóban. (1596) 

220 lejre redu mma ege 
Lehet, hogy nem csalódom, Rendeléseket felvesz: ha igy próbálkozok ismeretséget kötni, vagy a gyár megbizottja, intelligens 36-40 éves urral, aki komoly, El élődött Medern megértő élettársa lenne 34 éves, nem sze- dám déluta e furniros diófa hálót megvételre keresek. gény, finomlelkü urileánynak, Teljes ci: SZel 2 e 

em ármegjelöléssel a kiadóba kérek mü leveleket „Nem bánja meg7 jeligére el a e a Diófa" jeligére. 20 kiadó 392) 1elő ur e a vissz C071) a kiadóba, l sonfelodet . T Va 
xandri 7. II, em, ajtó 8. 

takaréktüzi 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata C. Bratianu 

Kiadók 
augusztus 1-re 3 és 4 szobás uri lakások 
összkomforttal, ugyszintén autógarázs is. 
I, Bulev. Tache Ionescu, közelebbit Jun- 
gingernél, II.,, Str. Timocului 1 (1583) 

Butorozott szobát 7 ársasufazás a párisi szép, tisztát, diszkrét bejárattal, május 
lere keresek. Cimeket „I. kerület" jeligé- ilágkidállizá s ra re a kiadóba (2070) menő ; : büfon indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hó 1 SIEBOLD mamzmemerei 7 teljes nap Párisban, 

jó- szép és olcsó i op Miánóban, Allandó kiállitás ! nap Velencében ; ; , gyorsvonattal III-ik osztályon számozott ülőhelyekkel teljes Kálmánm De: 
Tímisoara L, Piaja Unirii ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, borravalókkal, speciális takaréktüzhel ra vizumokkal Lei 10 800 Timisoara IV. kerület, Bulev csinos utcai lakás, fürdőszoba és mellék- el 10. l helyiségekkel, azonnal vagy ennern vasuton II-od osztályon „12.500 10 000-től unt e 

kiadó, IV., Str. Müller Guttenbrunn 8. Az utazáshoz egyéni utlevél szüksé ges! törlesztésre, nyugdijkönyvre, vá öze) Jelentkezési határidő 1937 május hó 10. ik helyen és konvertált adóssá 
Gyárhelyiség 

tésére is, Bővebbet "Belgiana' nagy és több helyiségből álló, forgalmas Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóhivatalában misoara I, Str. Eminescu 6, helyen kiadó, IV. Str. Muresianu 10. telefon 2.52, valamint a Központi Bank Menetjegyirodájában Az öreza egyelt (1577) Timisoara. Str. Alba lulia 1 Telefon 15-14 kapható ípari szAkia Családi lakóház 
Gazeta TII Brancoveanu-utea 28. négy szoba, ; Maájus l R il iH í lie 

mellékhelyiségekkel, kerthaszmálattal, FORGÁCS-IEREM 16 10s E FIN estauratorilorsi Hote augusztus 1-re kiadó. (591) é ] Vendéglősök és Szállod: 
. 

Adás-vétel p ünkösdi TIMISOARA I, Strada Caruso 3 Kacagó esfék z eredeti amerikai Sámson-féle hangerősi- 
asztalán, tő. Közelebbit Royal-szálló portásnál, Beregi Cászló I563) 

BOMBA MUSORA FE*f] irdessem tünő állagotban, elcsén eladó, ne Heyáuk: 40, 30, 20, 15 AZ a Déli Hirl 
Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara i, Piaja Lenau 3. 

. 


